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  هاي زير به ترتيب كدامند؟ معني هر يك از واژه  -1
  »گير، خدو، سماط، سهم عنان«
  بند، شريك افسار، حيله، گردن) 2  زمامدار، آب دهان، صف، ترس) 1
  اسب سوار، آب دهان، سفره، ثمره) 4    گر، نيرنگ، رده، هول سلطه) 3

  است؟ غلطمعني چند واژه در كمانك   -2
  ) خياط: درزه) (انبوه: گشن) (قلّاده: مخنقه) (خشم گرفتن: عتاب) (بردار فرمان: اوعهمط(  
  پنج) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  :ها كاملاً درست است به جز ها در همة گزينه معناي مقابل واژه  -3
  پوست كلفت، سست، بخيل: جان  گران) 2  ها، در آمدن، قدم نهادن قدم: قدوم) 1
  سختي، شدت، عذاب: وبال) 4  ياز، التماس، تضّرعاظهار ن: لابه) 3

  ها تماماً درست است؟ در كدام گزينه املاي گروه واژه  -4
  حيله و غدر ـ تأملات دروني ـ قالب و مستولي ـ نغض عهد) 1
  قصر عمل ـ ضمايم و تعليقات ـ سازمان مطبوع ـ مدح و ذم) 2
  نواهيترد و راندن ـ احصاء العلوم ـ بلهوس ـ اوامر و ) 3
  تحجر و جمود ـ متأنيّ و آرام ـ خوازه و طاق نصرت ـ دست قضا) 4

  خورد؟ الخطي به چشم مي در متن زير چند غلط املايي و رسم  - 5
عاجزتر ملوك آن است كه از عواقب كارها غافل باشد و مهمات ملك را خوار دارد و هر گاه حادثة بزرگ پيش آيد «  

داري آن است كه عزيمت به تقويت رأي پيرو تأييد  رد و از فرايض احكام جهانموضع حزم و احتياط را محمل گزا
 ».بخت جوان به امضاء رسانيده شود

  يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  :است به جز غلطاز ديدگاه تاريخ ادبيات همة موارد   -6

  .آيد نويسي به حساب مي هاي سفرنامه كتاب الايام اثر دكتر طه حسين از بهترين نمونه) 1
  .آندره ژيد شاعر بزرگ فرانسوي مشكلات زندگي خود را با عشقي سرشار به واقعيت به تصوير كشيد) 2
هـايي انتقـادي از اوضـاع     گونه  نويسي غرب رمان گيري از اصول داستان نويسي است كه با بهره  مشفق كاظمي داستان) 3

  .اجتماعي ايران نوشت
  .كرد ن شعر بيشتر از حافظ شيرازي پيروي ميالنساء متخلص به مخفي در سرود زيب) 4

  به ترتيب خالق كدام آثار هستند؟» رهگذر مهتاب ـ روزگار سياه ـ آواز گل سنگ«پديدآورندگان   -7
  سفر پنجم ـ انسان و اسرار شب ـ سفر سوختن) 2  مجمع ديوانگان ـ تهران مخوف ـ چمن لاله) 1
  سرودن ـ عزاداران بيل ـ چمداناز بودن و ) 4  چمدان ـ انتقام ـ تنفس صبح) 3

  است؟» مصنوع، مسجع، مرسل، فني«نثر كدام آثار به ترتيب   - 8
  تاريخ بيهقي، كليله و دمنه، تاريخ بلعمي، گلستان سعدي) 1
  نامه، تاريخ بلعمي نامه، كليله و دمنه، سياست مرزبان) 2
  نامه تاريخ بيهقي، گلستان سعدي، تاريخ جهانگشا، مرزبان) 3
  نامه، كليله و دمنه ريخ جهانگشا، گلستان سعدي، قابوستا) 4

  در كدام گزينه صحيح است؟» ايهام، حسن تعليل، جناس تام، تناقض و استعاره«هاي  رايه ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آ  - 9
  زآن كه بر من رحمتي از عالم بالاست اين  ساية بالاي آن سرو از سر من كم مباد) الف  
  خبران نيست عشق تو كار بي  روي تو عالمي نگران اي كه به) ب  
  آ تا جهان بيني يكي زين چاه ظلماني برون  دلا تا كي در اين زندان فريب اين و آن بيني) ج  
  عالم به چشم تنگدلان چشم سوزن است  دور از تو در جهان فراخم مجال نيست) د  
  ا خواهد شفاي چشم بيمارشكه دايم از خد  از آن مژگان او دست دعا بر آسمان دارد) هـ  
  الف، د، ج، ب، هـ) 4  ب، الف، د، ج، هـ) 3  ب، هـ، الف، د، ج) 2  الف، هـ، د، ب، ج ) 1
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  :هاي مقابل همة ابيات كاملاً درست است به جز آرايه  - 10
  )استعاره ـ تناقض(يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند / تر  از صداي سخن عشق نديدم خوش) 1
  )تكرار ـ مجاز(ما به غير تو نداريم تمناي دگر / ا سر چيزي و تمناي كسي است هر كسي ر) 2
  )ايهام تناسب ـ تشبيه(مجلس انس و حريف همدم و شرب مدام / بازي و جواني و شراب لعل فام  عشق) 3
  )استعاره ـ لف و نشر(كان جاي خيال توست وين جاي غمت / ويران مكن اين ديده و دل ز آتش و آب ) 4

  هاي ادبي تماماً وجود دارد؟ آرايه در بيت زير كدام   -11
  »شنيدند هابيليان بوي قيامت مي  تنيدند قابيليان بر قامت شب مي«  
  آرايي، تضاد، تشبيه، ايهام استعاره، واج) 2  آميزي، تشخيص، تلميح ايهام، حس جناس، ) 1
  له، استعاره، مراعات نظير، جناس، تناقضاسلوب معاد) 4  آميزي، جناس، مراعات نظير تضاد، استعاره، حس) 3

  هاي مشخص شده كدام است؟ در بيت زير به ترتيب نقش واژه  -12
  »شما خاك زر شود لطفآري به يمن   من رويمهر تو زر گشت  كيمياياز «  
  اليه اليه، مضاف نهاد، مضاف) 4  مسند، نهاد، قيد) 3  متمم، مسند، متمم) 2  اليه متمم، نهاد، مضاف) 1

  در بيت زير به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟  -13
  »و آتش چهره بدين كار برافروخته بود  دانست جان عشاق را سپند رخ خود مي«  
  دو، دو) 4  يك، سه) 3  دو، سه) 2  يك، چهار) 1

  خورد؟ در كدام گزينه به ترتيب نقش تبعي و وابستة وابسته به چشم مي  -14
  .شود ي است كه هر ماه فهرست كامل مقالات در آن منتشر ميا نمايه، ماهنامه) الف  
  .خانه است، پشت ميز نشسته بود در آنجا اتاقي بود كه پيرمردي لاغر كه بعداً فهميدم امين صاحب تجارت) ب  
  .محمدبن منور كتاب اسرارالتوحيد را در احوال ابوسعيد، جد خود نوشته است) ج  
  .كند مديترانه هميشه آدمي را غرق درياي تصورات مي عبور هواپيما از روي درياي) د  
  ج، د) 4  الف، د) 3  الف، ب) 2  ب، الف) 1

  وجود دارد؟» فعل+ مسند + مفعول + نهاد «اي با الگوي  در كدام گزينه، جمله  -15
  ايم عاشقانيم كه با جور و ستم ساخته  ايم ما دل آشفتة لطف و كرم دوست نه) 1
  ايم سينة سوخته را مجمر غم ساخته  ايم و الم ساخته در ره عشق تو با درد) 2
  ايم سرمة ديده از آن خاك قدم ساخته  چشم ما لايق ديدار تو زان است كه ما) 3
  ايم زان كه عمري است كه با حكم قدم ساخته  قدم از دايرة حكم تو بيرون ننهيم) 4

  به ترتيب داراي چند تكواژ و واژه است؟» به پهناي فلك گسترد دامن// برآمد بامدادان مهرِ روشن« بيت   -16
  واژه 11تكواژ،  17) 4  واژه 11تكواژ،  16) 3  واژه  1تكواژ،  16) 2  واژه 1تكواژ،  17) 1

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات كاملاً متفاوت است؟  -17
  به باد فتنه همه هست و نيستم چون ابر  ار كه دادمرا به بود و نبود جهان چه ك) 1
  از كف خاكم غباري بيش نيست    آرزوهاي دو عالم دستگاه) 2
  كه ببخشم بود ار ملك سليمان از من  گرچه مورم ولي آن حوصله با خود دارم) 3
  زهي سرمايه و سودا كه فردا زان زيان بيني  ور امروز اندرين منزل تو را جاني زيان آمد) 4

ها دريافت  همة گزينه» زيرا كه يكي را ز دو عالم طلبيدند  همت طلب از پيران سحرخيز«از مفهوم بيت   -18
  :شود به جز مي

  همت طلبيدن) 4  پيروي از افراد سالخورده) 3  رؤيت جلوه الهي در همه جا) 2  پيروي از اولياء اله) 1
  است؟ غلطمفهوم مقابل كدام بيت   -19

  )وحدت وجود(الابصار  در تجليّ است يا اولي// در و ديوار پرده از  يار بي) 1
  )تأكيد بر اهميت عناصر چهارگانه(كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني // ز يزدان دان نه از اركان كه كوته ديدگي باشد ) 2
  ))ص(توصيف عظمت پيامبر (نام تو رديف نام خود كرد // ايزد كه رقيب جان خرد كرد ) 3
  )بازگشت انسان به جايگاه اصلي(كي كند اين جا مقام مرغ كز آن بحر خاست // خلق چو مرغابيان زاده زدرياي جان ) 4

  شود؟ دريافت مي» اغتنام فرصت«از مفهوم كدام بيت   -20
  باري به غلط صرف شد ايام شباب  تا در ره پيري به چه آيين روي اي دل) 1
  زنم نهم مرغي به دامي مي دامي به راهي مي  نم روز خودماه مهرافروز خود تا بگذرا بي) 2
  گردد خواب در وقت سحرگاه گران مي  گردد آدمي پير چو شد حرص جوان مي) 3
  تر كه خاك شوي زير پا ببين زان پيش  در انتهاي كار خود از ابتدا ببين) 4
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  رتيب در كدام ابيات آمده است؟به ت» االله، وفاداري عاشق خويي، ناپايداري دنيا، فناء في نرم«مفهوم   -21
  مگر آن وقت كه خود را ننهي مقداري   سعديا دوست نبيني و به وصلش نرسي ) الف  
  هر كه سنگت زند ثمر بخشش   كم مباش از درخت سايه افكن ) ب  
  جايي نپرد جز به در و بام سرايت   مرغي زدلم گر ز پس مرگ بسازند ) ج  
  جغد است پي بلبل، نوحه است پي الحان   تي آري چه عجب داري كاندر چمن گي) د  
  ب، د، الف، ج) 4  الف، ب، د، ج) 3  د، ب، ج، الف) 2  ج، الف، د، ب) 1

  بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟  -22
  »ثبت است بر جريدة عالم دوام ما  هرگز نميرد آن كه دلش زنده شد به عشق «  
  ن هميشه خوش باشدوين گلستا  گل همين پنج روز و شش باشد) 1
  حكم تو بر من روان زجر تو بر من رواست  گر بنوازي به لطف ور بگدازي به قهر) 2
  اگر معاشر مايي بنوش نيش غمي  دوام عشق و تنعم نه شيوة عشق است) 3
  وگرنه هر دمم از هجر توست بيم هلاك  دارد مرا اميد وصل تو زنده مي) 4

  :شود به جز نباط مياست» دردمندي عاشق«از همة ابيات   -23
  تا بگويم شرح درد اشتياق  سينه خواهم شرحه شرحه از فراق) 1
  دان عشقي بشنو تو اين حكايت گر نكته  زان يار دلنوازم شكريست با شكايت) 2
  بدين اميد جان من بماندست  مرا تا عشق صبر از دل براندست) 3
  ان عشق در بند استمگر كسي كه به زند  شب فراق كه داند كه تا سحر چند است) 4

  شود؟ از كدام گزينه دريافت مي» روز بس روشن و تو در شب تار  شمع جويي و آفتاب بلند«مفهوم بيت   - 24
  آيت روز از مهين اختر بزاد  اگر زمانه آيت شب محو كرد) 1
  .نگري بكوش تا عظمت در نگاه تو باشد نه در آن چه به آن مي) 2
  ات به روز ميسر شدي جهان داريكي  حقگرت به شب نبدي سر بر آستانة ) 3
  كرد وآن چه خود داشت ز بيگانه تمنا مي  كرد ها دل طلب جام جم از ما مي سال) 4

  :با يكديگر تناسب معنايي دارند............. همة ابيات به استثناي   -25
  ست و او شرمسار گنه بنده كرده    كرم بين و لطف خداوندگار) 1
  شرط انصاف نباشد كه تو فرمان نبري  شته و فرمانبردارهمه از بهر تو سرگ) 2
  كه جز ما پناهي دگر نيستش  قبول است اگرچه هنر نيستش) 3
  ها آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال  پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما) 4

  
  

  
  زبان عربي 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 

  :»!لت أجزاء تلك المادّة و تَشَکّلت السماوات و الأرضإنَّ المادّة الاُولی للعالَم کانَت جامدةً ثمُّ إنفَصَ «  -۲۶
  !ها و زمين را تشكيل داد شك ماده اوليه براي جهان جامدي بوده سپس اجزاي آن ماده جدا شدند و آسمان بي) 1
  !ها و زمين را تشكيل دادند قطعاً مادة اوليه براي جهان جامد بوده سپس اجزاي آن ماده را جدا كرده و آسمان) 2
  !ها و زمين تشكيل شدند ماده اوليه جهان هستي جامد بوده سپس اجزاي آن ماده جدا شدند و آسمان) 3
  !ها و زمين را تشكيل دادند ن ماده اوليه عالم هستي جامد بوده سپس اجزاي آن ماده از هم جدا شدند و آسما) 4

 :»!صابراً لأِستطيع أن أُجيب السؤالات کُلّها إجابةً لأِقرأ التمارين «  -۲۷
  !ها را با شكيبايي بخوانم براي اينكه بتوانم به همة سؤالات قطعاً پاسخ دهم بايد تمرين) 1
  !ام ها را با صبر خوانده بايد بتوانم كه به همة سؤالات قطعاً جواب دهم براي اينكه تمرين) 2
  !تمرين را بخوانمبراي اينكه بتوانم قطعاً به همة سؤالات پاسخ دهم بايد با صبر و شكيبايي ) 3
  !ها را با صبر خوانده بودم بايد بتوانم به همة سؤالات بدون شك پاسخ بدهم براي اينكه تمرين) 4

   ّ٣٥-٢٦(التّعريب أو الْمفهوم  أورجمة ن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّ عي(  
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  :الخطأعيّن   -۲۸
بيني دنيا را رها كـن و آن را فـرو    هر زمان كسي را كه دوست داري مي !لْقَ مَنْ تهوی دَع الـدنيا و أهملهـاتَ متی ما ) 1

  !گذار
  !اند مردگانند هرگز گمان نكنيد كساني كه در راه خدا كشته شده :﴾ نّ الّذينَ قُتِلوا فی سبيل االله أمواتاو لا تَحْسَبَ ﴿) 2
  !راستگوترين مردم و نيكوكارترين آنها بود !کانَ أصدق الناس قولاً و أحسنهم عملاً ) 3
  !كنيم كي ميما به فقيران همچون راستگويان ني !نحن نُحسنُ الی الفقراء إحسان الصادقين) 4

  :الخطأعيّن   -۲۹
  !آيد زماني كه انسان به دنيا مي حينما يولد الإنسان،) 1
  !گويند  هايش أذان مي پدر و مادرش در گوش آذانه، ييُؤذّن والداه ف) 2
  !گويند ميرد باز هم أذان مي و زماني كه مي و حينَ يموت يُؤذَّن أيضاً،) 3
  !در فاصله تولد و مرگ كوتاه استچق !ةالموت و الولاد ةما أقصر مساف) 4

  :الخطأعيّن   -۳۰
  !آيا دوست داريد كه شما را هدايت كنيم !هَلْ تُحِبّون أن نُهدِيکم) 1
  !اين موضوعي است كه فقط در قرن أخير كشف شده است !القرن الأخير يهذا أمر لَم يُکتشف إلاّ ف) 2
  !ها در جنگ تحميلي قطعاً پيروز شدندرانياي !إنتصاراً  ةالحرب المفروض يف يرانيّونإنتصر الا) 3
گويـان بـه   فرزنـدان خنسـاء تكبيرگويـان و تهليـل    ! أبناء الخنساء کانوا يندفعون مُکبّرين مُهللّين الی ساحة الحـرب) 4

  !شدندميدان نبرد روانه مي
  :مَعَ الآخرين لا تُناسبعيّن الجملة الّتي   -۳۱

  !برالعق الصّ تتَبلُغَ المجد حتّی  لَنْ   لا تحسب المجدَ تمراً أنتَ آکله )1
له فَمَنْ  )2   !يَعْرف المطلوب يحقر ما بذلَ   واهجر النوم و حَصِّ
  !ير الليالهِ سَ وَ مَنْ طَلَب العلی   يبقدر الکَدّ تکتسب المعال )3
  !کُلّ حين يمِن الموت نولَد ف  و لَوْ کَسروا عَظمنا  ةٌ غزا) 4

  :التعريب الخطأعيّن   -۳۲
  »!نوشتند شان را با شتاب مي موزان تكاليف درسيآ اين دانش«  

  !مُسرعاتٍ  ةکانت هولاءِ الطالباتُ تکتبن واجباتهن الدراسيّ  )1
  !مُسرعينَ  ةکانَ هولاءِ الطلاّبُ يکتبون واجباتهم الدراسيّ ) 2
  !مسرعتينِ  ةهاتان الطالبتانِ کانتا تکتبان واجباتهما الدراسيّ  )3
  !مسرعينِ  ةان واجباتهما الدراسيّ هذانِ الطالبانِ کانا يکتب )4

  :الخطأعيّن   -۳۳
  !رنا الأرض عيوناً جّ فَ ! هاي زمين را شكافتيم چشمه) 1
  !ضوءِ القمرِ  يف ةُ الجميل ظهرتْ قرونُ الظبیِ ! هاي زيباي آهو در پرتو ماه ظاهر شد شاخ) 2
  !هِ تعالیلاً باللّ توکُّ  يسَأصِلُ الی آمال! با توكل به خداي متعال به آرزوهايم خواهم رسيد) 3
  !الصفّ إلاّ إثنا عشر تلميذاً  يما حَضَر ف! آموز در كلاس حاضر شدند فقط دوازده دانش) 4
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صِل مَن قطعك إذا وصلت من وَصلك فهذا جميلٌ ولکن ان تصل من قطعك فهذا أجمل لانّك تثبت بهذا طهارة روحك و نقاء 
 .نِعم االله عليك تستحقّ سريرتك و أنّك 

  . لإتّصال بمن جفاك تجده صديقاً لك و سوف يتحوّل بُغضه لك الی حبّ کثير و ثناء جميل و أنت تجنی ثمراتهجرّب ا
و الهـدايا بمقيـاس البيـع و الشـراء و لا بميـزان الـرّبح و الخسـارة بـل عـاملهم  العواطـفأعْطِ من حرمك لا تعامـل النّـاس فـي 

  .بالکرم و الجود
من بَخل عليك فَتَفضّل عليه لِتنالَ الـرّبح و الثـواب و الثنـاء الحَسـن و صـحّة الجسـم و  أنت و فأعطهُ و مَن منعك شيئاً 

  .کفّ شَرّ الأعداء
 :من نتائج إعطاء السّخاء ليسعيّن ما   -۳۴ 

  !يُبعدنا من شرّ أعداءنا )2  !يُعطينا سلامة البدن و صحّة أبداننا و الرّبح) 1
  !نعم اللّه علينا يستحقّ ) 4    !يَتَحّول بغضنا الی الحُبّ ) 3

  ............علی حسب النصّ يَجب علی الإنسان ألاّ يُعامل اِلاّ بمقياس  -۳۵
  !الرّبح و الخسارة )4  !البيع و الشراء )3  !الکرم و الجود )2  !البخل و البُغض )1

  :أفضل من الاُخری لَيْسما هو   -۳۶
  !كصِل مَن قطع )2    !كصِل من وصل )1
  !كصال بمن جفاجرّب إتّ  )4    !كأعْط من حَرم )3

  :مفهوم النّص لا تُناسبعيّن العبارة الّتي   -۳۷
  !بالإحسان اليه كعاتِب أخا) 2    !كعامِل النّاس کما يعاملو ) 1
  !كأحْسِن الی من أساء إلي) 4  !كوصِلهُ و إنْ جفا كو إنْ عصا كأطِع أخا) 3

 »تسْتحقّ «  -۳۸
فعـل مـع فاعلـه محـلاً / صـحيح و مضـاعف  ـ ـمتعـدٍّ  ـللمجهـول  مبنـي ـمزيد ثلاثي  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )1

  !مرفوع خبر أنّ 
 )معَـنِ (فعـل مـع نائـب فاعلـه / صـحيح و سـالم  ـ ـمتعـدٍّ  ـ ـمعـرب  ـمبني للمجهـول  ـمزيد ثلاثي  ـللغائبة  ـفعل  )2

  !خبر محلاً مرفوع
فعـل / صـحيح مضـاعف  ـ ـمتعـدٍّ  ـ ـم مبني للمعلـو  ـمزيد ثلاثي بزيادة ثلاثة حروف  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )3

  !مرفوع و فاعله ضمير مستتر
  !فعل مع فاعله مستتر محلاً مرفوع/ صحيح سالم  ـمعرب  ـلازم  ـمبني للمعلوم  ـللغائبة  ـمضارع  )4

  »العواطف«  -۳۹
  مجرور به اعراب فرعي/معرب معرفه به ال  ـ مشتق ـ ممنوع من الصرف ـ مؤنّث ـ جمع التکسير ـ اسم )1
  مجرور به اعراب اصلي/ معرفه به ال  ـ ممنوع من الصرف ـ معرب ـ مؤنّث ـ جمع التکسير ـ اسم )2
  مجرور به اعراب فرعي/ معرب  ـ جامد ـ ممنوع من الصرف ـ مؤنّث ـ جمع  ـ اسم )3
  مجرور به اعراب اصلي/ مبني  ـ مشتق ـ منصرف ـ مفرده مؤنّث ـ جمع التکسير ـ اسم )4

  

   ٣٧-٣٤(اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة( 

   ٤٠-٣٨(عيّن الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي( 
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  »فأعطه«  -۴۰
فعـل و فاعلـه ضـمير / معتـل نـاقص  ـ ـمتعـدٍّ  ـ ـمبنـي  ـ ـمزيد ثلاثي بزيـادة حـرفٍ واحـدٍ  ـللمخاطب  ـفعل أمر  )1

  !مستتر محلاً مجزوم جواب شرط
  !)أنا(فعل فاعله ضمير مستتر / معتل ناقص  ـمبني للمعلوم  ـمتعدٍّ  ـمزيد ثلاثي  ـمتکلم وحده  ـفعل مضارع  )2
فعـل و فاعلـه ضـمير بـارز / معتـل اجـوف  ـ  لازم ـ  مبنـي للمعلـوم ـ  مبنـي ـ  مزيـد ثلاثـي ـ  للمخاطـب ـ  فعـل أمـر) 3
  !جواب شرط ]أنت[
مجـزوم بـه  ،فعـل مـع فاعلـه ضـمير بـارز/ معتـل  ـ  متعـدٍّ  ـ  مبنـي للمعلـوم ـ  مزيـد ثلاثـي بزيـادة حـرف واحـدٍ  ـ  فعـل )4

  !حذف حرف علّه

 :»!بهذا طهارة روح و نقاء سريرتكلکن ان تصل من قطعك فهذا أجمل لأِنك تثبت «  -۴۱
  كَ لأِنَّ  ـمَنْ  ـ تَصِلْ  )2    كسريرتِ  ـطهارةَ  ـتثُْبِتُ  )1
  نْ إ ـنقاءَ  ـ كَ رُوحِ  )4    أجْملٌ  ـ كَ قَطَعَ  ـلکنْ  )3

  :»!جرّب الإتّصال بمن جفاك تجده صديقالك و سوف يتحول بُغضه لك الی حُبّ کثير«  -۴۲
لُ  )1   كَ جفا ـبِمَنْ  ـالإتّصالَ  )2  كَ ل ـبُغْضُهُ  ـسوفَ يَتَحَوَّ
  کثيرةٍ  ـ كَ ل ـحُبٍّ  )4    صديقاً  ـتَجِدُهُ  ـجَرِّبِ  )3

  :عيّن الخبر المُقدّم  -۴۳
  !ةجميل ةکرمان الآثار التأريخيّ  ةمدين يف )2  !فيها الآباء و الاُمّهات ةالمدرس يف ةإنعقدت حفل )1
  !تلاميذها مجدّون ةمدرستنا الکبير  يف )4  !ةفصل الربيع تزدهر الأزهار کثير  يف )3

  :فيها إعراب تقديريّ و محليّ معاً  لَيْسَ عيّن الجملة الّتي   -۴۴
  !وَ قُل الفصل و جانب مَن هزل  و الغزل يإعتزل ذکر الأغان )1
  !فَدليل العقل تقصير الأمل  الدّنيا تَقُز يمال فلآاقَصِّر  )2
  !إصلاح العملو جمال العلم   إزياد العلم إرغام العدی يف )3
  !ما قد حَصَل یإنّما أصل الفت  أبداً  يو فصل يلا تَقُل أصل )4

  :في إعراب الأفعال المضارعة الخطأعيّن   -۴۵
  !كِ الصف الی صديق يلا ترمی الکتاب ف )1
  !علی نفسه يَجِبُ ألاّ نخافَ منهُ الإنسان حين لا يعتمدُ  )2
  !الياسمين يتلوا الحلم فقْ فَلَن يَ  )3
  !الصفّ  يالطلاّب لِم يَجدوا کُتبهم ف هولاءِ  )4

  :في اَیّ جملةٍ جاء عدد النکرات أکثر  -۴۶
  !کُلّ هذا هيّن مادام رسول االله حيّاً  )2  !به يإنّ لِکُلّ مأموم إماما يقتد )1
  !ةمدارس عديد يکانَ يقول دائما لَقد تعلّمت أشياء ف )4  !يّ علی تَلٍّ رمل ةمشرف ةجلسنا تحت شجر  )3

   ٤٢-٤١(في تشکيل الکلمات  الخطأعيّن( 

   ٥٠-٤٣(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 
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  :الإعراب الفرعيّ أکثر عيّن   -۴۷
  !يوسف و إخوته آيات لِلسائلين يلَقد کانَ ف )1
  !ةمالمکرّ  ةإلی مکّ  ةالقمريّ  ةالسن ةنهاي ييذهب الأبوان مع المسلمين ف )2
  !وجدنا المؤمنات صابرات عند الشَدائد )3
  !لَه کفّان خشنتان رفَدَخل عليهم رجل أسْم )4

  :عيّن الصحيح في النواسخ  -۴۸
  !إنّ المؤمنين فائزون ماداموا معتقدينَ بأوامرِ االله )2  !الربيع ياً فت الأرضُ مُخضرّ صار  )1
  !أصْبحنا متقدّماً حين عملنا بالقرآن )4  !عَمله يإنَّ زکريّا الرازیَّ کانَ دَؤوبٌ ف )3

  :عيّن ما فيه الحصر  -۴۹
  !کُلّ شیءٍ يَرخصُ إذا کَثُر إلاّ الأدب )1
  !أحدٌ إلاّ المجدّين ةهذه الحيا يلا يَنجح ف أنّهُ  يّ يعتقد البارود )2
  !البحر ةأُخری مِن ظُلم ةالقرآن إلاّ صور  يف ةلا تُعطينا الآي )3
  !أولاد الخَنساء ةالحرب إلاّ أربع يلايُحْصی الشهداء ف )4
  

  :عيّن الجملة الّتي جاءَ لِرفع الشكّ   -۵۰
  !مّ حُبّاً لِلّه تعالیقلب الأ ئَ مُلِ  )2  !نستمع الی القرآن خاشعين حْنُ نَ  )1
  !کرمْنا المعلم إکراماً کثيراً أ )4  !يالطبيب إعجاباً و هو صديق ييعجبن )3

  
  

  
      دين و زندگي

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ها و موجودات بزرگ و كوچك جهان كدام است؟ و چرا؟ شاخصة اصلي مجموعه  -51

  .كند كه جهان هستي بيهوده نيست غايت داشتن ـ مشخص مي هدف و) 1
  .وجود ندارد» پيوستگي، ارتباط و هماهنگي«هدف و غايت داشتن ـ بدون هدف داشتن ) 2
  .وجود ندارد» پيوستگي، ارتباط و هماهنگي«واقعيت و ثمربخش بودن ـ بدون هدف داشتن ) 3
  .هستي بيهوده نيستكند كه جهان  واقعيت و ثمربخش بودن ـ مشخص مي) 4

  گردد و حقيقت دين چيست؟ با توجه به كدام آيه، سرسپردگي همة مخلوقات در برابر فرمان خدا استنباط مي  -52
  ـ تسليم ﴾...افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض  ﴿) 1
  پرستشـ  ﴾ ... افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض ﴿) 2
  ـ پرستش ﴾ ... ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما بالحق و اجل مسمي ﴿) 3
  ـ تسليم ﴾... ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما بالحق و اجل مسمي ﴿) 4

  رفتن به يكي از دو راه، شقاوت و سعادت برخاسته از چيست و كدام آيه بيانگر آن است؟   -53
  ﴾ا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراًانّ ﴿اختيار ـ ) 1
  ﴾اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً ﴿ فطرت ـ) 2
  ﴾فبشرّ عبادالّذين يستمعونَ القولَ فيتبّعون اَحسنة ﴿اختيار ـ ) 3
  ﴾فبشرّ عبادالّذين يستمعونَ القولَ فيتبّعون اَحسنة ﴿فطرت ـ ) 4
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به ترتيب بيننده خواب  ﴾ت اَحد عشر كوكباً و الشمس و القمر رأيتهم لي ساجدينانّي رأي ﴿در آيه شريفه   -54
  كيست و تعبير آن كدام است و تعبيركننده چه كسي است؟

  )ع(ـ آزاد شدن زنداني و به موقعيت رسيدن ـ حضرت يعقوب ) ع(حضرت يوسف ) 1
  )ع(ت يوسف زنداني آزاد شده ـ آزاد شدن زنداني و به موقعيت رسيدن ـ حضر) 2
  )ع(ـ رسيدن به مقام نبوت و فرمانروايي ـ حضرت يوسف ) ع(حضرت يوسف ) 3
  )ع(زنداني آزاد شده ـ رسيدن به مقام نبوت و فرمانروايي ـ حضرت يعقوب ) 4

  همراه دارد؟تصور از چيست و كدام مورد را به ﴾ ...الّذين ضلّ سعيهم في الحياة الدنيا ﴿در آيه شريفه   -55
  .كردن راه در دنيا، در آتش جهنم خواهند بودنبودن عالمَ ـ كافران به علت گمعبث ) 1
  .كردن راه در دنيا، در آتش جهنم خواهند بودبهترين عملكردها ـ كافران به علت گم) 2
  .دهند كارترين مردم، ميزان و ارزش براي اعمال قرار نمي عبث نبودن عالمَ ـ زيان) 3
  .دهند كارترين مردم، ميزان و ارزش براي اعمال قرار نمي نبهترين عملكردها ـ زيا) 4

  ميان حكمت خداوند و ضرورت معاد كدام ارتباط وجود دارد؟ و كدام آيه مؤيد آن است؟  -56
  ﴾ليجمعنّكم الي يوم القيامة ﴿ـ . كند كه هر انساني كيفر شايسته خود را ببيند عدل خداوند اقتضا مي) 1
  ﴾اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً ﴿ـ . هدف نباشد كند كه آفرينش انسان بي حكمت خداوند اقتضا مي) 2
  ﴾ليجمعنّكم الي يوم القيامة ﴿ـ . هدف نباشد كند كه آفرينش انسان بي حكمت خداوند اقتضا مي) 3
  ﴾اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً ﴿ ـ. كند كه هر انساني كيفر شايسته خود را ببيند عدل خداوند اقتضا مي) 4

  شوند؟ دهد، داراي كدام آثار هستند و چه ناميده مي اعمالي كه انسان در زمان حيات خود انجام مي  -57
  ـ ما تأخّر. شوند بعد از مرگ بر جاي گذاشته مي) 2  ـ ما تقدم. شوند بعد از مرگ بر جاي گذاشته مي) 1
  ـ ما تأخّر. برد دارندبراي حيات دنيوي كار) 4  ـ ما تقدم. براي حيات دنيوي كاربرد دارند) 3

  شود؟ سخن چه كساني است و در كدام مورد گفته مي ﴾ ...هاؤم اقرءوا كتابيه  ﴿آيه شريفه    -58
  شدن دادگاه عدل الهي در قيامتبهشتيان ـ بعد از برپا) 2  .شود جهنميان ـ نامة اعمال به دست راستشان داده مي) 1
  شدن دادگاه عدل الهي در قيامتجهنميان ـ بعد از برپا) 4  .شود ده ميبهشتيان ـ نامة اعمال به دست راستشان دا) 3

  باشد؟ گيرند و كدام آيه مؤيد زندگي دنيايي آنها مي كافران در قيامت با كدام مورد، خطاب قرار مي   -59
  ﴾بكمالمَ يأتكم رسول منكم يتلون عليكم آيات ر ﴿ـ  ﴾و لكن حقَّت كلمةُ العذابِ علي الكافرين ﴿ )1
  ﴾حتّي اذا جاءوها و فتُحت ابوابها ﴿ـ  ﴾و لكن حقَّت كلمةُ العذابِ علي الكافرين ﴿ )2
  ﴾حتّي اذا جاءوها و فتُحت ابوابها ﴿ـ  ﴾ادخلوا ابواب جهنمّ فيها فبئس مثوي المتكبرين ﴿ )3
  ﴾كم يتلون عليكم آيات ربكمالمَ يأتكم رسول من ﴿ـ  ﴾ادخلوا ابواب جهنمّ فيها فبئس مثوي المتكبرين ﴿ )4

  كدام آيه مؤيد آن است؟» هايي است كه بايد بر او توكل كرد؟   خداوند داراي كدام ويژگي«: اگر سوال شود  -60
  ﴾و توكّل علي الحي الّذي لا يموت و سبح بحمده و كفي به بذنوبِ عباده خبيراً ﴿ )1
2 (﴿  نّ االله يحبالمتوكليّنَفاذا عزمت فتوكّل علي االله ا﴾  
  ﴾هل هنَّ ممسكات رحمته قل حسبي االلهُ عليه يتَوكّلُ المتوكّلُون ﴿ )3
  ﴾فبما رحمةٍ منَ االلهِ لنتْ لهم و لو كنت فظاًّ غليظ القلبِ لا نفضّوا منْ حولك ﴿ )4

  نتيجة دوستي انسان با خدا چيست و چرا؟» ما احب االله من عصاه«براساس حديث شريف   -61
  .بيت سرپيچي كند خدا را دوست نداردـ كسي كه از فرمان اهل. دار حق بودن است دوست) 1
  .ـ كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. دار حق بودن است دوست) 2
  .ـ كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. پيروي از خداوند است) 3
  .ـ كسي كه از فرمان اهل بيت سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. پيروي از خداوند است) 4
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ران به كرامت انسان توجه ننمايند و چه نوع انساني،  شود كه افراد هوس از دست دادن كدام مورد موجب مي  -62
  انگيزاند؟ تحسين و احترام ديگران را برمي

  دامني ـ عفيف پاك )4  عزت نفس ـ عزيز) 3  دامني ـ عزيز پاك) 2  عزت نفس ـ عفيف) 1
  گردد؟ از دقت در كدام آيه شريفه ثمرات پوشش براي زن استنباط مي  -63

  ﴾و لا يبدينَ زينتهنّ الاّ ما ظهر منها و ليضربنَ بخمر هنّ علي جيوبهنّ ﴿ )1
  ﴾قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين يدنين عليهنّ من جلا بيبهنّ ﴿ )2
  ﴾ار هنّ و يحفظن فروجهنّقل للمؤمنات يغضضن من ابص ﴿ )3
  ﴾ذلك ادني أن يعرفن فلا يؤذين و كان االله غفوراً رحيماً ﴿ )4

  :است، بيانگر كدام هدايت است و سببهايي كه خداوند در وجود انسان قرار دادهارزش  -64
  .شودهدايت عمومي انساني ـ تمايز بنيادين انسان از ساير موجودات مي) 1
   .شودتمايز بنيادين انسان از ساير موجودات ميهدايت ويژه انساني ـ ) 2
  .شودهدايت عمومي انساني ـ هدايت انسان در نظام خلقت و آفرينش مي) 3
  .شودهدايت ويژه انساني ـ هدايت انسان در نظام خلقت و آفرينش مي) 4

  گردد؟ تكميل ميجملة زير با كدام مورد  ﴾ ...كان محمد ابَا احد من رجالكم ما ﴿طبق آية شريفه   -65
  »................و پس از ايشان ) ................ ص(حضرت محمد «  
  .هستند) ع(آخرين پيامبر خدا است ـ ائمه اطهار ) 2  .به آيين ابراهيم است ـ پيامبري نيست) 1
  .هستند) ع(به آيين ابراهيم است ـ ائمه اطهار ) 4  .آخرين پيامبر خدا است ـ پيامبري نيست) 3

  نزول تدريجي قرآن و سخن گفتن دربارة موضوعات متنوع مبين چيست و به كدام جنبة اعجاز اشاره دارد؟  -66
  ـ لفظي. انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است) 1
  ـ لفظي. اشاره به جامعيت و همه جانبه بودن آن اشاره دارد) 2
  ـ محتوايي. انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است) 3
  ـ محتوايي. اره به جامعيت و همه جانبه بودن آن اشاره دارداش) 4

  اند كيست و كدام آيه مؤيد آن است؟ هاي آسماني پيش از آن ايمان آورده اولياء كساني كه ادعا دارند كه به قرآن و كتاب  - 67
  ﴾اولئك اصحاب الناّر هم فيها خالدون ﴿طاغوتيان متمردّ ـ ) 2  ﴾يريد الشيطان أن يضلهّم ضلالاً بعيداً ﴿حاكمان غير الهي ـ ) 1
  ﴾اولئك اصحاب الناّر هم فيها خالدون ﴿حاكمان غير الهي ـ ) 4  ﴾يريد الشيطان أن يضلهّم ضلالاً بعيداً ﴿طاغوتيان متمردّ ـ ) 3

  اشاره شده است؟» )عج(غيبت امام زمان «و » ختم نبوت«در كدام احاديث به ترتيب به    -68
  ثقلين ـ غدير) 4  منزلت ـ ثقلين) 3  نزلت ـ جابرم) 2  جابر ـ غدير) 1

  نمودند؟ تعريف و تمجيد مي) ع(از علي ) ص(به كدام دلايل پيامبر اكرم   -69
  هاي اخلاقي ايشان مانند و كرامت نظير و عمل بي ايمان بي) 1
  با ايشان و دشمني كفار با او) ص(نسبت خويشاوندي پيامبر ) 2
  اسلامي در مقابل بيگانگانحفظ استقلال و عزت جامعة ) 3
  و وحدت شيعه و سني) ص(توجهي مردم به ايشان در دورة پيامبر  بي) 4

  است؟ ﴾افَلَمَ يسيروا في الارض فينظروا كيف كان عاقبة الذّين من قبلهم ﴿كدام مورد بيانگر پيام آيه شريفة   -70
  ن حاكم طبيعي بر آن هويت بخشي به تاريخ و پويايي جامعه و اصالت دادن به قواني) 1
  تحقيق و مطالعه دربارة تاريخ گذشتگان براي حفظ خويش از گرفتار آمدن به سرگذشت آنان) 2
  ها و انجام امور به وسيلة انتخاب خود انسان توجه به تكرار و اصالت دادن تاريخ در امت) 3
  آموزي هاي گذشته براي عبرت دستور به سير و مطالعه در آثار برجاي مانده امت) 4

  به ترتيب مبين كدام مورد هستند؟» هاي درست مبارزه انتخاب شيوه«و » آگاهي بخشي به مردم«هاي  عبارت  -71
  مرجعيت ديني ـ ولايت ظاهري) 2  ولايت ظاهري ـ مرجعيت ديني) 1
  مرجعيت ديني ـ مرجعيت ديني) 4  ولايت ظاهري ـ ولايت ظاهري) 3
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از كدام » .نگ يك ملت وابسته به اراده و خواست عموم مردم جامعه استپيشرفت و ترقي دانش و فره«عبارت   -72
  چيست؟) عج(گردد و علت غيبت امام عصر  آيه مفهوم مي

  ـ عدم آمادگي مردم﴾...  و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض ﴿) 1
  اوندـ خواست حتمي خد﴾...  و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض ﴿) 2
  ـ خواست حتمي خداوند﴾...  ذلك بِأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً أنعمها علي قومٍ ﴿) 3
  ـ عدم آمادگي مردم﴾...  ذلك بِأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً أنعمها علي قومٍ ﴿) 4

  هاي طاغوتي برخاسته از چيست و ويژگي كدام گروه است؟ نپذيرفتن حكومت  -73
  اعتقاد به آيندة سبز ـ جامعة شيعه) 2  رخ ـ جامعة منتظراعتقاد به گذشتة س) 1
  اعتقاد به آيندة سبز ـ جامعة منتظر) 4  اعتقاد به گذشتة سرخ ـ جامعة شيعه) 3

  هاي مربوط به امامت در دورة غيبت كبري اشاره دارد؟ پيام كدام آيه شريفه به چگونگي انجام مسئوليت   -74
  ﴾دين الحق ليظهره علي الدين كلّه ولو كره المشركونَ هو الذي ارسل رسوله بالهدي و ﴿ )1
  ﴾لا يأتيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه تنزيل من حكيم حميد ﴿ )2
  ﴾فبما رحمة من االله لنت لهم و لو كنت فظاًّ غليظ القلب لا نفضّوا من حولك ﴿ )3
 ﴾نهم طائفة ليتفقهوا في الدينو ما كانَ المؤمنون لينفروا كافة فلولا نفر من كُلّ فرقةٍ م ﴿ )4

  اند؟ براي حفظ دين به پيروان خود كدام توصيه را فرموده) ص(رسول خدا   -75
  اخلاق نيكو داشتن و حفظ عفاف) 2  تأهل داشتن و عبادت كردن زياد) 1
  دوري از علاقه افراطي داشتن در امور) 4  ازدواج كردن و از خداوند پروا داشتن) 3
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76. Although Penelope shares heroic characteristics with her husband, Odysseus, she ---------- a hero. 

1) is not considered   2) considers 
3) considered  4) being considered 

77. To be honest with you, I don’t like this ---------- pants. 
1) black ski nylon  2) black nylon ski 
3) nylon ski black  4) ski black nylon 

78. She had a breakthrough in her research some years ago, and since then she ---------- very 
successful. 
1) is 2) will be 3) was 4) has been   

79. We agreed ---------- to stop eating between meals, and we were somewhat successful. 
1) with trying 2) to try 3) trying 4) by trying  

80. It will be very difficult to finish the work by tomorrow, but I will ---------- to do it. 
1) experiment 2) entertain 3) endeavor 4) compete 

81. Your smartphone will automatically --------- to a data connection if you lose the WiFi 
connection. 
1) switch 2) continue 3) examine 4) organize 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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82.  The reason for reviewing earlier lessons is that if you do something often, it is more 
likely to ---------- in your mind. 
1) handle 2) include 3) inform 4) stick 

83. I suddenly came to the ---------- that I was going in the wrong direction. 
1) addition 2) realization 3) attraction 4) observation  

84. According to recent findings, the --------- adult man burns 1,500 to 2,000 calories per 
day. 
1) central 2) average 3) brief 4) ashamed 

85. Three separate athletic skills ---------- a single event known as the triathlon in the 
Olympic Games. 
1) come in 2) search for 3) make up 4) insist on  

86.  The ---------- for the medical procedure requires several hours, but the procedure itself 
requires only thirty minutes. 
1) preparation 2) availability 3) encouragement 4) discussion 

87. I will be away for at least four days, or ---------- longer. 
1) constantly 2) possibly 3) basically 4) frequently 

 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Communication is part of our daily lives, be it at work, at home, with friends, family or 
colleagues. Think how much of your day (88) --------- communicating. That is why it is so 
important to reach your potential and be the best communicator (89) ---------. 

This may sound straightforward, but in reality (90) --------- any number of factors that 
could affect your ability to achieve your communication (91) ---------. It is vital as a 
communicator to (92) --------- and deliver a message with clarity and confidence, both 
vocally and physically. It is also important to be able to judge your setting and audience, 
and adjust your communication accordingly. 
 

88. 1) will spend 2) spends 3) is spent 4) have been spent 
89. 1) that can be you  2) being that you can  
 3) you can be that  4) that you can be 
90. 1) they are 2) it is 3) there are 4) there is 
91. 1) habits 2) goals 3) means 4) puzzles 
92. 1) structure 2) interest 3) substitute 4) compare 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 
Many people rely on cars to get around. This can be a problem for two reasons. The first is 
that cars cause pollution. With so many cars on the road, the quality of the air that we 
breathe is reduced. The Earth is our habitat and we must protect it. The second is that cars 
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run on fuel, which comes from oil. There is a limited amount of oil in the world. When our 
oil runs out, we cannot replace it. Therefore, we should try to conserve oil. 

One solution is to design cars that consume less fuel. The most efficient cars today are 
called hybrids. They run on gas and electricity. They save energy by turning off the engine 
when the car is not moving. They don’t waste gas when they are stuck in traffic. The 
electricity source is a battery. It recharges itself when the driver uses the brake. That way, 
the driver never has to plug the car in to charge it. Hybrids also have smaller engines. This 
means they use less gas. They can go twenty-five to forty percent farther on the same 
amount of gas as a normal car. 

Pollution results in global warming, which causes climate change. This can endanger 
life on Earth. One example of this is the many species of animals that are becoming 
extinct. As such, there is a global campaign aimed at limiting the amount of pollution we 
produce. Switching to hybrid cars is a major goal. Sadly, not everyone cares about clean 
air. They do, however, care about money. As gas prices rise, hybrid cars look more 
attractive. Some governments fund programs to make hybrids even more attractive. They 
offer tax cuts to people who buy them. One day, hybrid cars could replace normal cars as 
the standard vehicle around the world. 
 

93. According to the passage, which of the following is NOT mentioned as a way that 
hybrids save fuel? 
1) They don’t waste gas when they’re not moving. 
2) They run on bio-fuel. 
3) They have small engines. 
4) They generate their own electricity. 

94. Which of the following best expresses the essential information in the highlighted 
sentence? Incorrect answers change the meaning in important ways or leave out 
essential information. 
They can go twenty-five to forty percent farther on the same amount of gas as a normal car. 
1) They use less electricity than regular cars. 
2) They are faster than regular cars. 
3) They last longer than regular cars. 
4) They can travel farther than regular cars on the same amount of gas. 

95. The word “major” in line 16 is closest in meaning to ----------.  
1) usual 2) certain 3) powerful 4) main 

96. Why does the author mention government funding for buying a hybrid? 
1) To emphasize that hybrids are a wise option for anyone 
2) To suggest that hybrids should be made less expensive 
3) To imply that poor people are not concerned about the environment 
4) To show that only environmentalists are willing to buy hybrids  

Passage 2: 

Traditionally, many linguists stressed the importance of mastering grammar structures first 
while teaching English. In recent years, most educators have become more aware of the 
error of this approach, and other approaches promoting vocabulary development have 
gained popularity. It has been found that without vocabulary to put on top of the grammar 
system, the learners can actually say very little despite being able to work with complex 
grammatical structures in exercise drills. It is clear that to learn English, one needs to learn 
many words. Native speakers have a vocabulary of about 20,000 words but foreign 
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learners of English need far fewer. They need only about 5,000 words to be quite fluent in 
speaking and listening. The reason for this seemingly small number is the nature of words 
and the frequency with which they appear in a language. It seems clear that frequent words 
should be among the first words to learn because they will be met most often and will be 
needed in speech or writing. 

 
97. According to the passage, it is true that while learning English, one ----------. 

1) cannot learn language skills just through mastering grammar structures 
2) needs to be taught at least 20,000 words to communicate with foreigners easily 
3) must learn grammar structures right away 
4) must focus on practicing as many grammar structures as possible according to 

contemporary language teaching approaches 
98. According to the passage, when the approaches to English language teaching are taken 

into consideration, ----------. 
1) the best method is the one which focuses on developing the learners’ speaking and 

listening skills first 
2) each method has its own strong and weak points 
3) recent approaches haven’t proved to be effective in language teaching so far 
4) most educators are no longer in favor of the traditional approach of stressing 

grammar structures in language teaching 
99. It is stated in the passage that ----------. 

1) a great number of educators today believe that mastering grammar points is more 
important than learning words while studying a foreign language 

2) grammar drills are effective in teaching the most frequently encountered English 
words 

3) an approach based on mastering grammar structures first to teach English is most 
unlikely to find supporters today 

4) the learners of English are required to learn all grammar structures perfectly in order 
to make themselves understood by foreigners 

100. The word “which” refers to ----------. 
1) words   2) learners 3) frequency 4) language 
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  آيد؟ شناسي به كمك كارشناسان مي هاي غيرقابل دسترس زمين، كدام شاخه علمي زمين براي مطالعه بخش  -101
  ژئوفيزيك) 4  ژئوشيمي) 3  زمين ساخت) 2  شناسي رسوب) 1

ند گرم بخار آب به درصد باشد، اين هوا با چ 25گرم در مترمكعب و رطوبت نسبي هوا  1اگر رطوب مطلق هوا،   -102
  آيد؟ حالت اشباع در مي

1 (25  2 (4   3 (65  4 (/2 5  
  هاي ابر سيروكوموس است؟ كدام گزينه ويژگي  -103

  اي زا و توده باران) 4  زا باران و پر مانند) 3  اي و پر مانند توده) 2  اي اي و توده لايه) 1
  آب خليج فارس، به تبخير چند كيلوگرم آب نياز است؟ از گرم كلريد منيزيم 13دست آوردن براي ب  -104

1 (3  2 (5  3 (/4 4  4 (/7 6  
  ها، كدام است؟ شناسي اقيانوس حد زمين  -105

  درازگودال) 4  خيز قاره) 3  فلات قاره) 2  شيب قاره) 1
  ندارد؟ها وجود  ل آبخوان در كدام زمينامكان تشكي  -106

  رسي) 4  ماسه سنگي) 3  آهكي) 2  آبرفتي) 1
  ها با هم متفاوت است؟ سازوكار تشكيل كدام درياچه  -107

  ولشت و لاسم) 4  تار و ولشت) 3  لاسم و تار) 2  بايكال و لاسم) 1
  ها شبيه هم است؟ سطح شكست كدام كاني  -108

  دسپاتگالن و فل) 2    كلسيت و گالن) 1
  دولوميت و كلسيت) 4    فلدسپات و دولوميت) 3

  رنگ خاكه كدام كاني با رنگ كاني گرافيت شبيه است؟  -109
  كلسيت)  4  هاليت) 3  پيريت) 2  اليوين) 1

  دهد؟ شكل روبرو، ساختمان سيليكاتي كدام كاني را نشان مي  -110
  بريل) 2  هورنبلاند) 1
  اوژيت) 4  اليوين) 3

  ايي كدام كاني عنصر سيليسيم وجود دارد؟در تركيب شيمي  - 111
  انيدريت) 4  زمرد) 3  پيريت) 2  فيروزه) 1

  كدام ساخت آذرين وسعت و حجم بيشتري دارد؟  -112
  باتوليت) 4  دايك) 3  لاكوليت) 2  سيل) 1

  اشد؟ب با توجه به سري واكنشي بوون، حاصل واكنش ماده مذاب باقيمانده با كاني اوژيت، كدام كاني جديد مي  -113
  پيروكسن) 4  بيوتيت) 3  اليوين) 2  هورنبلاند) 1

  ؟نداردها، همزمان در يك سنگ وجود  احتمال وجود كدام كاني  - 114
  اليوين و كوارتز) 4  مسكوويت و بيوتيت) 3  فلدسپات و مسكوويت) 2  كوارتز و فلدسپات) 1

  كدام جانداران در تشكيل آراگونيت نقش دارند؟  -115
  ها مرجان) 4  هاي آهكي جلبك) 3  ديولرهارا) 2  داران روزن) 1

  كنند؟ ها، به چه صورتي دياژنز حاصل مي شيل  -116
  انحلال) 4  تبلور دوباره) 3  فشردگي و تراكم) 2  سيماني شدن) 1

    دهد؟ شكل روبرو كدام سنگ رسوبي را نشان مي  -117
  كنگلومرا   ) 1
  كوكينا) 2
  برش) 3
  ماسه سنگ) 4
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  اي درصد كربن بيشتري است؟كدام زغال سنگ دار  -118
  آنتراسيت) 4  اي زغال سنگ قهوه) 3  ليگنيت) 2  تورب) 1

  شود؟ سنگ هورنفلس در كدام نوع از اقسام دگرگوني تشكيل مي  -119
  حركتي ـ حرارتي) 4  گرمابي) 3  مجاورتي) 2  دفني) 1

CaSiO)تركيب شيميايي   -120   مربوط به كدام كاني است؟ 3(
  انيدريت) 4  ولاستونيت) 3  دولوميت) 2  كلسيت) 1

  سنگ اوليه كدام سنگ دگرگوني، در مقابل آن نادرست نوشته شده است؟  -121
  آركوز: شيست) 4  شيل: هورنفلس) 3  سنگ آهك: مرمر) 2  گرانيت: گنيس) 1

  كدام كاني در برابر هوازدگي شيميايي مقاومت بيشتري دارد؟  -122
  اليوين) 4  هورنبلاند )3  ارتوكلاز) 2  مسكوويت) 1

  عناصر محلول بيشتر در كدام افق خاك متمركز هستند؟  - 123
1 (A  2 (B  3 (C  4 (D  

    دهد؟ اي را نشان مي شكل روبرو، كدام نوع از حركت دامنه  -124
  لغزش  ) 1
  ريزش) 2
 جريان گلي) 3
  خزش) 4

  ترين جانداراني كه در تشكيل رسوبات پلاژيك نقش دارند، كدامند؟ مهم  - 125
  هاي آهك شعاعيان و جلبك) 4  داران و شعاعيان روزن) 3  داران ها و روزن مرجان) 2  ها هاي آهكي و مرجان جلبك) 1
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17اي به ترتيب  اگر در مدرسه  -126
19و  75

زان نه در آمو درصد دانش 6آموزان در مسابقات نقاشي و شعر، و  دانش 75
  اند؟ آموزان در هر دو مسابقه شركت كرده مسابقات نقاشي و نه در شعر شركت كرده باشند، آنگاه چند درصد دانش

1 (5  2 (6  3 (8  4 (1  
رت دو بيايد، آنگاه يك سكه و يك تاس و در غير اين صو 5اگر مجموع اعداد بيش از . كنيم دو تاس را پرتاب مي  -127

  بار شش ظاهر شود، تقريباً چند درصد است؟ 2احتمال اينكه . كنيم تاس را پرتاب مي
1 (/4 6  2 (/7 3  3 (/1 5  4 (/15 8  

4تر از  اينكه اعداد زوج و بزرگدر بين اعداد سه رقمي با ارقام متمايز، احتمال   -128  باشند، كدام است؟  

1 (1
3  2 (1

6  3 (15
28  4 (27

64  

fچند عدد صحيح در دامنه   -129 (x)
( x )

=
− −2 2

1
4 1

  د دارد؟وجو 

1 (  2 (5) 4  4) 3  شمار بي  
xدر نامعادلة   -130 x x+ + ≤ − −2 5   كند؟ ، چند عدد صحيح صدق مي2

  شمار بي) 4  4) 3  3) 2  1) 1

sinبرد تابع   -131 x
y tan x cot x

cos x
= − + −

−
2 2

1 x، به ازاء  2
π π< <13 11

12   ؟يستنشامل چند عدد صحيح  6
1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  
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cosاگر   -132 x = 3
cosدر ناحيه چهارم باشد، آنگاه  xو  5 x4 كدام است؟  

1 (/− 9564  2 (/− 8432  3 (/− 625  4 (/1 24   

cotحاصل   -133 cot cot

cot cot tan

+ −
× ×

11 1 111
17 11 339
  

  



  ، كدام است؟

1 (−1  2 (  3 (1  4 (2  

اگر   -134
x

x ax bx
lim

x x→

− + = −
− +

2
22

3 1
5 6

باشد، آنگاه 
x

x a x bx
lim

ax b→−∞

− +
+

2   ؟كدام است 23

1 (5
2  2 (1

2  3 (  4 (2  

fاگر نمودار   -135 (x) يك از توابع زير در نقاط داده شده، پيوسته است؟ به شكل زير باشد، آنگاه كدام  
1 ([ f (x) xدر  [ =    
2 ([f (x)]  درx = −1  
3 ([f (x)]  درx = 2  
4 ([f (x)]  درx =1  

x)اگر   -136 )f (x) xf (x ) x x+ − + = − −23 2 4 2 تابع درجه دوم باشد، آنگاه تفاضل آهنگ متوسط تغييـرات   fو  3
]در  , ]− −3 x، از آهنگ آني در 1 =   كدام است؟ 2−

1( 3  2 (2  3  (1  4 (  

tanاگر   -137 x tan x
f (x)

(tan x )

−=
+

3
2 21

fباشد، آنگاه  '( )
π
  كدام است؟ 24

1 (− 3
6  2 (− 1

8  3 (− 3
2  4 (− 3

8  

را بـرداريم و ميـانگين    21و  13،  14 هـاي  بـوده و از آنهـا داده   %25داده آماري ضريب تغييرات برابـر   13اگر در   -138
  هاي جديد كدام است؟ باشد، آنگاه واريانس داده 16هاي جديد  داده

1 (16  2 (17  3 (18  4  (19  
5اي  اگر ميانگين توليدات كارخانه  -139   1/گرم با واريانس توليـدات ايـن    %95 و منحني آن نرمال باشد، آنگاه 69

  كارخانه در كدام فاصله قرار دارد؟
1 (( / , / )497 4 5 2 6    2 (( / , / )496 62 5 3 38  
3 (( / , / )498 31 5 1 69    4 (( / , / )496 1 5 3 9  

در شكل زير،   -140 ˆBAD C= ،BD = 3 ،DC = B̂و  9 = °6 باشد، طول  ميAC كدام است؟  
1 (2 3  
2 (3 2  
3 (6 3  
4 (8 2  
  
  



                                     رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 18صفحه 

ABدر شكل زير   -141 AC= ،AD AE=  وÂ = °1 3 زاويه . باشد ميEBC چند درجه است؟  
1 (5  
2 (1  
3 (15  
4 (2  
  

زاويه بين ارتفاع و نيمساز خارج شـده از  . واحد از زاويه ديگر بيشتر است 36الزاويه، يك زاويه  در يك مثلث حاده  -142
  رأس سوم چقدر است؟

1 (9  2 (12  3 (15  4 (18  
  باشند، آنگاه محيط تقريباً چند برابر مساحت است؟ 5و  3، 2ها برابر  اگر در مثلثي ارتفاع  -143

1 (1  2 (2  3 (1
  نشدني) 4  2

روي . كنـيم  ، از پاي ارتفاع وارد بر وتر، بر ضلع متوسط عمودي رسم مي7و  24الزاويه به اضلاع قائمه  در مثلث قائم  -144
  تر است؟ تر، تقريباً چند درصد قطعه بزرگ قطعه كوچكضلع متوسط 

1 (8  2 (1  3 (12  4 (14  

ABهر گاه در شكل زير   -145 AC= ،MN BC ،AM

MB
= 1

. دوران دهيـد  BCو مثلث را حول ارتفـاع وارد بـر    3

DBCحجم حاصل از 
Δ

  در اين دوران، چند درصد حجم كل است؟ 
1 (25  
2 (5   
3 (6   
4 (67  

,aاگر   -146 ,b6 اي هندسي و  دنبالهb − اي حسابي باشد، آنگاه مجموع جمله چهارم دنباله حسـابي   دنباله aو  6و  3
  نزولي و دنباله هندسي كدام است؟

1 (/−4 5  2 (−3  3 (/−2 5  4 (−2  

)حاصل   -147 ) ( ) ( ) ( )− − − × − − −3 4 48 1 5 2 6 3 2 1 5 2 6 3 2 كدام است؟ ،  
1 (−3 2  2 (+3 2  3 (−5 2 6  4 (+5 2 6  

fاگر دو سهمي   -148 (x)  وg(x) به شكل زير باشند، آنگاه f ( ) g( )−4   كدام است؟ 4
1 (4  
2 (45  
3 (48  
4 (56  
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fاگر نمودار تابع   -149 (x) x x x a= − + +3 >a، به شرط 23 ≤ 1 محور ،x   ها را در نقطه به طـولa    ،قطـع كنـد
  كند؟ ها قطع مي xآنگاه كدام تابع زير را در دو نقطه روي محور 

1 (y x x= + −2 2 1  2 (y x x= + −2 1  3 (y x x= − −2 2 1  4 (y x x= − +2 1  

xاگر   -150 [ , ]∈ −3 xباشد، آنگاه برد تابع  2
y log

− += 99 2 3
5




  ، شامل چند عدد صحيح است؟
1 (  2 (3  3 (8  4 (11  

xمعادلة   -151 x− −+ =1 2 13 2   ، چند ريشه دارد؟4
1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

)logاگر   -152 x ) log( x x x )= + − − + − +3 21 2 1 2 9 7 1  باشد، آنگاه حاصل( x )log +2 5
  كدام است؟ 69

1 (1  2 (/ 5  3 (/− 5  4 (−1  

Aاز رابطه   -153
− −     

=     
     

5 2 4 1 3 1
3 1 2 3 1   كدام است؟ A، دترمينان 2

1 (1
2  2 (2  3 (− 1

2  4 (−2  

>a,b,cعدد طبيعي مشخص  3 با  - 154 < 1  عدد به كار رفته باشد؟ 2توان ساخت كه در آن تنها  رقمي مي 5، چند عدد  
1 (18  2 (48  3 (64  4 (96  

  توان ساخت؟ رقمي مي 3، چند عدد و  2و  2و  3و  4و  5با اعداد   -155
1 (59  2 (63  3 (66  4 (82  
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ................. شود،  هاي پروتئازي مي اي كه باعث فعال شدن آنزيم در معده انسان، هر ماده  -156
  .شود نوعي ماده معدني است كه به واسطه ترشحات پانكراس خنثي مي) 1
  .شود كه بر روي غشاء پايه مستقر است توسط سلولي ترشح مي) 2
  .شود پس از ترشح به واسطه يك واكنش هيدروليزي فعال مي) 3
  .شود كه براي دو نوع هورمون ترشح شده از لوله گوارش گيرنده دارد توسط سلولي آزاد مي) 4

  دهد؟ در توليد پادتن در يك سلول پلاسموسيت، كدام رخ مي  - 157
  .گيرد پپتيدي به صورت فعال در سيتوسل شكل ميپروتئيني با چهار زنجيره پلي) 1
  .يابد هر زنجيره وارد شده به فضاي داخل شبكه آندوپلاسمي براي ايجاد پادتن فعال به جسم گلژي انتقال مي) 2
  .كند  پادتن فراهم ميژن را براي پروتئين تغييرات شيميايي انجام شده در جسم گلژي، امكان اتصال به آنتي) 3
  .شود ژن، پس از خروج از جسم گلژي در غشاء پلاسمايي مستقر ميپروتئين قابل به اتصال به آنتي) 4

  .دهد رخ مي............. از .............. به طور معمول، در بخش شنوايي گوش انسان،   -158
  رونيلرزش استخوان سنداني پس ـ ارتعاش مايع محفظه داخلي گوش د) 1
  دايره پيش ـ ارتعاش ماده ژلاتينيارتعاش مايع درون مجاري نيم) 2
  هاي گيرنده شنوايي پس ـ لرزش استخوان ركابي تحريك سلول) 3
  هاي گيرنده پيش ـ ارتعاش پرده صماخ ارتعاش ماده ژلاتيني روي ياخته) 4
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  نه به درستي بيان شده است؟ساله، كدام گزي 3درباره يك زن سالم   - 159
  .سازد هر اووسيت اوليه موجود در تخمدان قطعاً با دريافت هورمون لوتئالي اووسيت ثانويه مي) 1
  .هاي مضاعف شده، از تقسيمي با سيتوكينز نابرابر حاصل شده است هر اووسيت داراي كروموزوم) 2
  .كند هاي هيپوفيزي استروژن ترشح مي هاي ديپلوئيدي درون تخمدان با دريافت هورمون همه سلول) 3
  .هر سلول سالم حاصل از سيتوكينز نابرابر در تخمدان، قطعاً يك كروموزوم جنسي در هسته دارد) 4

  ................ Zبرخلاف فاصله ميوزين تا خط ............... ماهيچه توام در انسان، طول ............. با   -160
  .ماند استراحت ـ نوار تيره ـ ثابت مي) 2  .شود انقباض ـ ساركومر ـ كوتاه مي) 1
  .شود استراحت ـ نوار روشن ـ بلند مي) 4  .شود هاي نازك ـ كوتاه مي انقباض ـ رشته) 3

  .............ساله سالم، هر  25هاي يك مرد  در بيضه  -161
  .يابد آن عدد كروموزومي سلول در حال تقسيم، افزايش مي شود كه طي اسپرماتوسيت، از تقسيمي حاصل مي) 1
  .ساز است دار، قطعاً هاپلوئيد بوده و قادر به حركت در مجراي لوله اسپرم دم) 2
  .هايي در هسته است كه هر يك دو كروماتيد دارند سلول هاپلوئيدي، داراي كروموزوم) 3
  .ل نصف محتويات سيتوپلاسمي سلول مادري را دريافت كرده استهاي دو كروماتيدي، به طور معمو سلول با كروموزوم) 4

  ..............نورون ) در(در انعكاس زردپي زير زانو،   -162
  .كند سيناپسي عمل ميحركتي عقب ران، براي نوعي سلول عصبي در بخش سفيد رنگ نخاع به عنوان سلول پس) 1
  .افتد رون فاقد ميلين تحريك شده و هدايت پيام عصبي در آن اتفاق ميحركتي جلوي ران، با دريافت ناقل عصبي از يك نو) 2
  .دهد رابط انتقال مي  حسي، پس از دريافت ناقل عصبي از ياخته گيرنده، تحريك شده و پيام عصبي را به نورون) 3
  .دهد تغيير مي سيناپسي راسيناپسي يك نورون حركتي، قطعاً ناقل عصبي آزاد شده نفوذپذيري غشاء سلول پسپيش) 4

  ................از شرايط .............. ،  در يك گياه نهاندانه علفي  -163
  .توليد مقدار زيادي ماده آلي در پارانشيم فتوسنتزكننده برگ ـ افزايش ورود غيرفعال آب به سلول آوند آبكش است) 1
زا بـه   هـاي لايـه ريشـه    هـا از سـلول   د چـوبي ريشـه ـ افـزايش انتقـال فعـال يـون       هاي آون توسط سلول ATPافزايش توليد ) 2

  .تراكئيدهاست
  .دار روپوست برگ ـ كاهش مكش ناشي از خشك بودن هواي اطراف گياه است هاي كلروپلاست تورژسانس در سلول) 3
  .هاي روپوست برگ است بخار از سلول اي به آوندهاي چوبي ـ افزايش خروج آب به صورت افزايش نيروي حاصل از فشار ريشه) 4

  ..............در گياه زنبق قطعاً ............ هر سلول آوند   -164
  .ها در ارتباط است هاي اطراف از طريق لان چوبي ـ انتهاي مخروطي شكل داشته و با سلول) 1
  .كند وپلاسم تأمين ميهاي سوخت و سازي سيت آبكش ـ همه انرژي لازم براي جريان فشاري را از واكنش) 2
  .كند هاي كناري خود دريافت مي زنده ـ از طريق صفحات غربالي خود مواد آلي را از سلول) 3
  .ساكاريدهاستهاي سلولزي در سيماني از پروتئين و پلي فاقد هسته ـ داراي ساختاري محافظتي از رشته) 4

  ................هر پادتن موجود در مايعات بدن انسان،   -165
  .شود ژن متصل ميفقط به يك مولكول آنتي) 1
  .شود قطعاً با اتصال به يك نوع سلول بيگانه، باعث تسهيل شناسايي آن توسط ماكروفاژ مي) 2
  .باشد ژن در غشاء خود ميشود كه فاقد گيرنده آنتي فقط از سلولي ترشح مي) 3
  .برد را از بين مي ژن اختصاصي هاي شيميايي، آنتي قطعاً بدون دخالت مولكول) 4

  هاي بدن انسان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ درباره همه سياهرگ  -166
  .رسد اي به قلب مي هاي فاقد لايه ماهيچه خون درون آنها بدون عبور از رگ) 1
  .رسانند هاي بدن به سمت چپ بدن مي خون تيره را از اندام) 2
  .باشد طريق يك لايه غيرسلولي به بافت زيرين متصل ميترين لايه آنها از  هاي دروني سلول) 3
  .شود هاي لانه كبوتري مستقر در آنها، باعث جريان يك طرفه خون و تسهيل برگشت خون به قلب مي دريچه) 4

  كند؟ اي است كه پيام عصبي را از جسم سلولي دور مي چند مورد ويژگي مشترك هر رشته  -167
  .ت توسط نوعي سلول غيرعصبي پوشيده شده باشدسراسر طول رشته ممكن اس) الف  
  .همواره خارج از دستگاه عصبي مركزي قرار دارد) ب  
  .از سراسر طول خود ممكن است پيام عصبي سلولي ديگر را دريافت كند) ج  
  .انتقال ناقل عصبي درون آن، به تغيير پتانسيل غشاء سيتوپلاسمي وابسته است) د  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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  ................در هر ساختاري از نفرون كه در آن   در كليه انسان،  -168
  .افتد اتفاق مي ATPگيرد، خروج آمينواسيدها از خون با مصرف  به داخل نفرون انجام مي +Hترشح ) 1
  .افتد اتفاق مي شود، خروج بيكربنات از مجراي نفرون آب بازجذب مي) 2
  .كند گيرد، مقدار اوره درون نفرون تغيير نمي بازجذب آب صورت نمي) 3
  .شود گيرد، با مصرف انرژي نمك بازجذب مي ورود داروها به نفرون بدون صرف انرژي صورت مي) 4

  »...............برخلاف ........ .......خوار، هنگام  در پرنده دانه«كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله مقابل را به   -169
  .شود كه اكسيژن زيادي دارد هاي هوادار جلويي، با هوايي پر مي هاي هوادار عقبي ـ كيسه دم، كيسه) 1
  .شود هاي هوادار جلويي با هوايي كه اكسيژن آن كم است، پر مي دم ـ هنگام بازدم، كيسه) 2
  .شود وادار عقبي، از هواي تازه خالي ميهاي ه هاي هوادار جلويي ـ كيسه  بازدم، كيسه) 3
  .شود ها هدايت مي هاي هوادار عقبي، هواي تازه به شش  بازدم ـ هنگام دم، با كوچك شدن كيسه) 4

  ماده آن نشاسته است، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟درباره نوعي آنزيم بزاقي كه پيش  -170
  .ماده نخواهد بودكه قادر به اتصال به پيشطوريتغيير كرده به pH بعدي اين آنزيم فقط با تغييراتشكل سه) 1
  .شود در صنعت از اين آنزيم فقط براي تهيه آب ميوه استفاده مي) 2
  .كند در ساختار اين آنزيم فقط بخشي كه شكل يكسان با نشاسته دارد، واكنش را كاتاليز مي) 3
  .انايي كاتاليز يك نوع واكنش خاص را دارداين آنزيم فقط تو) 4

  بيان شده است؟ نادرستيكند، كدام گزينه به  درباره جانوري كه جنين متولد شده را در كيسه روي شكم خود بزرگ مي  - 171
  .شود با ورود گامت نر، لقاح داخلي در بدن جانور ماده انجام مي) 1
  .شود گاه ايمني بدن حذف ميهر عامل بيگانه به واسطه فعاليت خط دوم دست) 2
  .دهد ها و سيستم گردش خون، تبادلات گازي با محيط اطراف را انجام مي با استفاده از شش) 3
  .شود دار، به طور موقت در بدن جانور ذخيره مي مواد دفعي نيتروژن) 4

  .................گفت، در ..............   -172
  .سازند اپيدرم بخش تخصصي براي توليدمثل رويشي، كوتيكول ميهاي  توان ـ توت فرنگي، سلول نمي) 1
  .كنند هاي ضخيم و گوشتي تكثير شده و گياه جديد ايجاد مي توان ـ نرگس، برگ مي) 2
  .شود جا مي هاي آوندي فاقد هسته شيره خام جابه توان ـ زنبق، در سلول نمي) 3
  .شود اي ساقه، گياه جديد حاصل ميه زميني، با تقسيم ميتوز برخي سلولتوان ـ سيب مي) 4

  ..............هر سلول گيرنده در بدن انسان كه در دريافت و درك مزه نقش دارد،   -173
  .باشد قطعاً قادر به ترشح ناقل عصبي در بخشي از مغز مي) 1
  .نوعي پروتئين گيرنده دارد كه با مصرف انرژي به ماده شيميايي اتصال يابد) 2
  .كند ي استخوان پهن موجود در سر عبور مياز درون نوع) 3
  .باشنددار مي هاي مزه هايي قرار دارد كه فاقد توانايي اتصال به مولكول در كنار سلول) 4

  .............در تقسيم ميتوز طبيعي يك ياخته جانوري،   -174
مـوزومي مضـاعف شـده وارد سيتوپلاسـم     ها به بيشترين فشـردگي، قطعـاً دو مجموعـه كرو    بلافاصله قبل از رسيدن كروموزوم) 1

  .شوند مي
  .كنند هاي دوك متصل به دو طرف سانترومر، كروموزوم را به سطح استوايي سلول هدايت مي در پروفاز، رشته) 2
  .هاي به دو طرف، درون سلول از هر نوع كروموزوم چهار نسخه وجود دارد بلافاصله پس از كشيده شدن كروموزوم) 3
  .شود كه هر يك تعداد كروموزوم و كروماتيد يكساني دارند درون سيتوپلاسم دو هسته تشكيل ميدر تلوفاز، ) 4

كند، كدام  افشاني كمك مي هاي جانوري كه با داشتن توانايي جذب نور فرابنفش به گياهان در گرده درباره ويژگي  - 175
  بيان شده است؟ نادرستيگزينه به 

  ينايي مستقلداشتن دو بخش شفاف در هر واحد ب) 1
  بافتي بدنوجود گازهاي تنفسي در آب ميان) 2
  اي در سطح شكمي داشتن گردش خون باز با قلب چند دريچه) 3
  دار پر انرژي به صورت بلور دفع نوعي ماده نيتروژن) 4

  ....................در انسان،   -176
5با افزايش حجم قفسه سينه، همواره ) 1   شود سي هوا به درون مجاري تنفسي وارد مي سي.  
  .شوند كند، ممكن است عضلات شكمي منقبض  اي كه قفسه سينه را از حفره شكمي جدا مي همزمان با گنبدي شدن ماهيچه) 2
  .يابد رسد، افزايش مي ها مي در حين دم عميق، بخشي از هواي جاري كه به شش) 3
  .ها خارج كرد توان از شش شود كه پس از يك دم معمولي، مي ايي گفته ميحجم هواي ذخيره بازدمي، به هو) 4
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با يك فرد ............... در نظر گرفته شود، از ازدواج فرد شماره ............... اگر دودمانه مقابل، مربوط به يك صفت   -177
  .كند بيمار ايجاد مي............ به احتمال ............... 

1%ـ سالم ـ  15غالب ـ  اتوزومي) 1  فرزند  
5%ـ بيمار ـ  1اتوزومي مغلوب ـ ) 2  پسر  
  دختر %5ـ سالم ـ  19وابسته به جنس غالب ـ ) 3
  فرزند 25%ـ بيمار ـ  21وابسته به جنس مغلوب ـ ) 4
  
  

  »...............در يك سلول عصبي انسان، «كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، جمله مقابل را به   - 178
  .كند هاي پتاسيم از درون سلول را فراهم مي كانال بدون دريچه پتاسيمي، اجازه خروج يون) 1
  .سازد هاي سديم در جهت شيب غلظت را ممكن مي جايي يون ون، جابهدار سديمي، به دنبال تحريك نور كانال دريچه) 2
  .كند تر مي هاي پتاسيم، داخل سلول را منفي پمپ سديم ـ پتاسيم، با استفاده از انرژي توليدي در سلول با وارد كردن يون) 3
ي يـون پتاسـيم بـه سـلول را ممكـن      دار سديمي، ورود تعداد زيـاد  دار پتاسيمي، پس از بسته شدن كانال دريچه كانال دريچه) 4

  .سازد مي
  شوند؟ هايي است كه از غده هيپوفيز پيشين ترشح مي كدام گزينه ويژگي همه هورمون  -179

  .شود ها در بخشي غير از گودي كف استخوان جمجمه انجام مي توليد اين هورمون) 1
  .شود رون خون وارد مي، به طور مستقيم به دATPبا مصرف انرژي ) 2
  .شود هاي يك غده، باعث تغيير فعاليت آن مي با اتصال به گيرنده اختصاصي درون سلول) 3
  .در سلول توليد كننده آنها براي بيش از يك نوع هورمون گيرنده اختصاصي وجود دارد) 4

  ..............قطعاً ............. هر نوع ورود و خروج مواد به سلول كه   -180
  .گيرد  به يك نوع پروتئين اختصاصي نيازمند است ـ در جهت شيب غلظت انجام مي) 1
  .شود به انرژي توليد شده از تجزيه مواد غذايي در سلول وابسته است ـ از سمت بيرون به داخل سلول انجام مي) 2
  .شود حل شده در دو طرف غشاء ميگيرد ـ موجب ايجاد تعادل در ميزان مواد  با انرژي جنبشي ماده انتقالي صورت مي) 3
  .پذيرد شود ـ بدون دخالت اختلاف غلظت انجام مي هاي غشايي درون سلول انجام مي با عمل ريزكيسه) 4

  در رابطه لوله گوارش انسان، چند مورد به درستي بيان شده است؟  -181
  .هاي پپتيك قرار دارد ولكننده فاكتور داخلي معده قطعاً در مجاورت سل در معده، هر سلول ترشح) الف  
  .كند شود كه آنزيم گوارشي آزاد مي در پشت ناي و بالاي لوزالمعده بخشي از لوله گوارش ديده مي) ب  
هر ماده جذب شده موجود در سياهرگ باب كبدي قطعاً پس از جذب در روده باريك به مويرگ خوني وارد ) ج  

  .شده است
  .شود هاي همه غدد معده ترشح مي رمون گاسترين از برخي سلولبا افزايش كشيدگي ديواره معده، هو) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .............در يك گياه نهاندانه ديپلوئيدي كه در ساختار اختصاصي براي توليدمثل جنسي فقط   -182
  .شود هاي رنگي باعث جذب جانوران گرده افشان مي كند، گلبرگ گامت نر توليد مي) 1
  .باشند هاي سبز رنگ مي سازد، قطعاً اولين حلقه گل، كاسبرگ ه ميدانه گرد) 2
  .پرچم دارد، عواملي غير از خود گياه در انجام لقاح نقش دارند) 3
  .شود مادگي دارد، هر سلول هاپلوئيدي از تقسيم ميوز حاصل مي) 4

  ..............زيگوت ديپلوئيد،  حاصل از ميتوز............ اي، از تقسيم و رشد سلول  در يك گياه تك لپه  -183
  .شوند هاي قادر به انجام فتوسنتز، توليد مي تر ـ بخش كوچك) 1
  .شود هاي ريشه روياني حاصل مي تر ـ سلول بزرگ) 2
  .شود هاي بخش ذخيره دانه توليد مي تر ـ سلول كوچك) 3
  .شوند ها تشكيل مي تر ـ لپه بزرگ) 4

 +A، دختري هموفيل با گروه خوني −ABو مردي هموفيل با گروه خوني  +Bخوني از ازدواج زني سالم با گروه   -184
ال تولد در اين خانواده، احتم. ، متولد شده است−ABكتونوريا و گروه خوني و پسري مبتلا به بيماري فنيل

  چقدر است؟ −Bدختري فقط مبتلا به يك بيماري با گروه خوني 
1 (1

16  2 (1
4  3 (1

64  4 (1
32  
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  ...............ر در ماهيچه اسكلتي جلو ران يك مرد بالغ، ه  -185
  .شود ساركومر، به صورت دو بخش روشن و يك بخش تيره در وسط آن ديده مي) 1
  .تارچه، در سطح خارجي غشاء خود داراي گيرنده اختصاصي براي هورمون انسولين است) 2
  .كند دسته تار، توسط غلاف پيوندي احاطه شده است كه به طور حتم در ساختار زردپي شركت مي) 3
  .باشد هاي تعيين جنسيت مي اي، داراي تعداد زيادي نسخه از ژن  ار ماهيچهت) 4

از آميزش يك پرنده ناخالص با . توان است نوع الل هم 4اندازه منقار در نوعي پرنده صفتي وابسته به جنس با   -186
  .............هاي وي را داشته باشد،  اي كه اللي غير از الل پرنده

    .نند ژنوتيپي شبيه والد پدري نشان دهندتوا همه نرها مي) 1
  .شود ها فقط يك نوع فنوتيپ مشاهده مي در بين ماده) 2
  .ها فقط ژنوتيپ ناخالص خواهند داشت همه ماده) 3
  .در بين فرزندان فنوتيپي شبيه والدين ممكن است مشاهده شود) 4

  .باشد فاقد نقش مي.............. قطعاً در . ...........در انسان، بخشي از دستگاه عصبي محيطي حركتي كه   - 187
  كند ـ انعكاس زردپي زير زانو حركات غيرارادي بدن را كنترل مي) 1
  ها كند ـ پاسخ غيرارادي به محرك حركات ارادي بدن را كنترل مي) 2
  رساند ـ افزايش تعداد تنفس هاي اسكلتي پيام مي به ماهيچه) 3
  هاي اسكلتي رساني بيشتر به ماهيچه ند ـ خونك حالت پايدار بدن را حفظ مي) 4

  بيان شده است؟ نادرستيهاي اطراف آن، چند مورد به  درباره جنين و پرده  -188
  .شود هاي داخلي بلاستوسيست تشكيل مي پس از تشكيل جفت، چند لايه بافت مقدماتي از سلول) الف  
  .رسد ي بند ناف به جنين ميها اكسيژن لازم براي انجام تنفس سلولي از طريق سرخرگ) ب  
  .شود تا انتهاي بارداري تداوم ترشح هورمون پروژسترون از جسم زرد باعث حفظ ديواره رحم مي) ج  
  .رساند كند كه از طريق آن مادر به جنين غذا مي آمنيون همانند كوريون ساختاري را ايجاد مي) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هر هورموني «كند؟  تكميل مي نادرستيگياهي، كدام گزينه جمله مقابل را به  هاي رشد كننده درباره تنظيم  -189
................«  

  .ها مؤثر است دار كردن قلمه هاي گياهي است، در ريشه كه باعث پيدايش اندام) 1
  .باشد ها مؤثر مي شود، در تسهيل برداشت مكانيكي ميوه كه در شرايط غرقابي آزاد مي) 2
  .شود زايي در گياه مي شود، عامل ساقه هاي گياهي مي سرعت پير شدن اندامباعث كاهش ) 3
  .هاي بدون دانه نقش دارد با اثر مخالف آبسزيك اسيد بر رويش دانه، در توليد ميوه) 4

  ...............قطعاً ............. هر سلول سفيد خوني با   -190
  .دهد شده و تغيير شكل مي ترهسته چند قسمتي ـ پس از انجام دياپدز بزرگ) 1
  .تواند زنده بماند توانايي فاگوسيتوز ـ بيش از چند هفته نمي) 2
  .هاي خودي سالم از بيگانه را دارد قابليت حركت آميبي شكل ـ توانايي شناسايي سلول) 3
  .كند ها فعاليت مي توانايي ترشح هپارين ـ در مبارزه با بسياري از انگل) 4

  وارش انسان، چند مورد به درستي بيان شده است؟درباره لوله گ  -191
  .ها بر روي غشاء پايه قرار دارند ها فاصله كمي با هم دارند، همه سلول اي كه سلول در لايه) الف  
  .خوردگي حلقوي برخلاف پرزها لايه زيرمخاط وجود دارد در روده باريك، در چين) ب  
  .شود مورد نياز بدن در لوله گوارش جذب خون مي Kو  Bهاي  فقط بخشي از ويتامين) ج  
  .گيرد تقسيم محتويات روده باريك به قطعات جدا در ابتداي آن بيش از انتهاي آن صورت مي) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شوند؟ ديده ميدر تشريح مغز گوسفند، كدام دو مورد از هر دو سمت پشتي و شكمي   -192
  پل مغزي و مغز مياني) 2    النخاع لوب بويايي و بصل) 1
  كياسماي بينايي و ماده خاكستري مخ) 4  درخت زندگي و شيار بين دو نيمكره مخ) 3

  هاي خط دوم دفاع غيراختصاصي، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ درباره مكانيسم  - 193
  .گذارند روي نوعي سلول خودي اثر ميهاي اين خط دفاعي بر  همه پروتئين) 1
  .شوند ها فقط باعث حذف عوامل بيگانه غيرخودي مي فاگوسيت) 2
  .رود هاي پوششي روده، پس از فعال شدن، درون فسفوليپيدهاي غشاء فرو مي پروتئين توليد شده توسط سلول) 3
  .شود ها مي ، باعث گشادي رگهاي آسيب ديده در حين التهاب هر ماده شيميايي آزاد شده از ماستوسيت) 4
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  ............به طور معمول، در همه پستانداراني كه   -194
  .كننده سلولاز در روده قرار دارند هاي ترشح  شود، ميكروب فرآيند گوارش از دهان شروع مي) 1
  .دكن سلولي فعاليت ميكننده گليكوژن به صورت برون روده كور طويل و مارپيچ است، آنزيم تجزيه) 2
  .هاي ديواره گياهي است ترين قسمت معده داراي آنزيم تجزيه رشته شود، بزرگ گوارش مواد غذايي به طور كامل انجام مي) 3
كننده نـوعي مـاده    شود كه تجزيه هايي آزاد مي هاي روده بزرگ آنزيم از سلول  شود، جذب مواد غذايي در روده باريك انجام مي) 4

  .باشندغذايي گياهي، مي
در «كند؟  درباره عملكرد قلب يك فرد سالم در حال استراحت، چند مورد جمله مقابل را به درستي تكميل مي  - 195

  »................ نيستممكن ............ فاصله زماني بين 
  .كند ها، افزايش پيدا  صداي اول تا آغاز صداي دوم ـ حجم خون درون بطن  )الف  
  .ها برسد ا آغاز استراحت عمومي ـ پيامي از طريق شبكه گرهي به بطنپايان انقباض دهليزها ت) ب  
  .هاي قلب ايجاد شود ـ تغييري در وضعيت دريچه Rتا  Pموج ) ج  
  .شود نيده ـ صدايي از قلب ش Tباز شدن دريچه سيني ششي تا شروع موج ) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  بيان شده است؟ نادرستيدرباره سيستم دفاعي در جانوران مختلف، كدام گزينه به   -196
  .هاي مشابه فاگوسيت در بلعيدن عوامل بيگانه دخالت دارند در بندپايان سلول) 1
  .ها و پپتيدهاي غني از گوگرد فعاليت ضد ميكروبي دارند در گياهان انواعي از پروتئين) 2
  .كنندها تجزيه مي هاي ليزوزومي و ليزوزيم عوامل بيگانه را در سطح بدن يا بين سلول ها آنزيم مهره در بي) 3
  .باشد ها مياه دفاعي آنهاي حلقوي در سطح خود مايع مخاطي دارند كه جزيي از دستگ بسياري از كرم) 4

  درباره دستگاه توليدمثلي در يك انسان سالم، چند مورد به درستي بيان شده است؟  -197
  .شود سازي، سلول قادر به انجام لقاح درون غده جنسي توليد مي سازي همانند اسپرم در تخمك) الف  
  .باشد ماتيدي در هسته ميكروهاي تك اسپرماتيد برخلاف دومين گويچه قطبي داراي كروموزوم) ب  
  .اولين گويچه قطبي نسبت به اسپرم، كروماتيد كمتري در هسته خود دارد) ج  
  .ساله وجود دارد 4اووسيت اوليه نسبت به اسپرماتوسيت اوليه به تعداد بيشتري در غدد جنسي يك فرد ) د  
  3)  4  2) 3  1) 2  صفر) 1

از آميزش نخودفرنگي . باشد كيدگي و رنگ دانه زرد بر سبز غالب ميدر گياه نخودفرنگي، صفت صافي دانه بر چرو  -198
هايي كه فقط از  هاي سبز چروكيده به دانه زرد صاف خالص با نخودفرنگي چروكيده سبز، در نسل دوم نسبت دانه

  اند، چقدر است؟ نظر يك صفت ناخالص
1 (1

16  2 (1
8  3 (1  4 (8  

  .............شود، برخلاف گياهان  در گياهاني كه به طور معمول، تقسيمات هاگ در محيط مرطوب انجام مي  -199
  .تر است فاقد آنتريدي، اندازه گامتوفيت از اسپوروفيت بزرگ) 1
  .شود ها مشاهده مي داراي لوله گرده، برآمدگي سيتوپلاسمي در برخي از ياخته) 2
  .باشد كننده اسپوروفيت بالغ مي ، گامتوفيت تغذيهفاقد آركگن) 3
  .باشند هاي هاپلوئيدي قادر به توليد ماده آلي از ماده معدني مي داراي آندوسپرم، همه سلول) 4

  .كند اندازي مي راه............. نوعي واكنش .............. در انسان، تحريك   - 200
  هاي شكمي ناحيه گلو ـ با انقباض ماهيچه) 1
  ها هاي مكانيكي ناحيه گلو ـ دفاعي بلافاصله با كاهش فشار هوا درون ريه گيرنده) 2
  ها ـ با بالا رفتن زبان كوچك و بسته شدن منفذ بيني نايژه) 3
  مجاري بيني ـ با گنبدي شدن ماهيچه ديافراگم) 4

  ............گفت كه ............. هاي پوششي پرز روده باريك،  درباره سلول  -201
  .شود توان ـ اغلب مونوساكاريدها با مصرف انرژي و همراه با سديم جذب مي نمي) 1
  .شوند طرفه وارد ميها به نوعي مويرگ يك گليسريدها پس از خروج از اين سلولتوان ـ تري مي) 2
  .شود ها نوعي تركيب آلي از سطح ريزپرزدار آزاد مي توان ـ از اين سلول نمي) 3
  .شود ود برخي از آمينواسيدها به آنها بدون نياز به انرژي زيستي سلول انجام ميتوان ـ ور مي) 4

  .................دارد، قطعاً .............. در هر جانوري كه   -202
  .كند دفاع اختصاصي ـ سه پرده از جنس بافت پيوندي از مراكز عصبي محافظت مي) 1
  .شوند هاي حاصل از تقسيم ميوز به آب وارد مي تاي ـ گام در تمام طول زندگي قلب دو حفره) 2
  .شود غده شيري ـ بخشي براي نگهداري جنين در بدن مادر ديده مي) 3
  .تنفس ششي ـ چهار نوع بافت اصلي در ايجاد پيكر آن دخيل است) 4
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  ...............ملخ ............ كرم خاكي برخلاف .............. به طور معمول، در   -203
  .شود روده ـ معده ـ گوارش شيميايي و جذب مواد غذايي انجام مي) 1
  .شود كننده گليكوژن با صرف انرژي آزاد مي معده ـ سنگدان ـ آنزيم تجزيه ) 2
  .شود سنگدان ـ روده ـ گوارش مكانيكي آغاز مي) 3
  .شود دان ـ دهان ـ مواد حاصل از تجزيه نشاسته جذب مي چينه) 4

  .قرار دارد.............. در .............  Canis lupusي رايج امروزي،بند در نظام رده  -204
  سانان همانند روباه ـ تيره سگ) 2  برخلاف عنكبوت ـ فرمانرو طنابداران ) 1
  همانند عنكبوت ـ راسته گوشتخواران) 4  برخلاف خفاش ـ رده پستانداران) 3

  شود؟ يمايي و مكانيكي مواد غذايي از معده آغاز ميكدام گزينه ويژگي جانوري است كه در آن گوارش ش  -205
  .گيرد با انجام لقاح داخلي، جفت تشكيل داده و جنين درون بدن مادر شكل مي) 1
  .شود هاي اسكلتي منجر به كارايي بالاي تنفسي مي كننده اكسيژن در ماهيچه حضور نوعي پروتئين ذخيره) 2
  .كند دار را دفع ميترين ماده دفعي نيتروژن رژي، سميهاي اختصاصي و صرف ان با فعاليت آنزيم) 3
  .شود هر ماهيچه آن به واسطه نوعي بافت پيوندي حداقل به يك استخوان متصل مي) 4
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  .هاي فرعي هستند كميت............. هاي  است و كميت.............. ، درجه سلسيوس يك SIدر دستگاه   -206
  يكاي فرعي، جريان الكتريكي و فشار) 2  يكاي اصلي، جريان الكتريكي و فشار) 1
  يكاي فرعي، حجم و نيرو) 4    يكاي اصلي، حجم و نيرو) 3

aد دو بردار براين  -207
  وb

  بر بردارa
  عمود و بزرگي بردارa

 ،4
زاويه ميان بردارهاي . برابر بزرگي بردار برايند است 3

a
  وb

  برحسب درجه كدام است؟(cos / )° =37 8  
1 (53  2 (37  3 (143  4 (127  

mمطابق شكل مقابل يك جسم با سرعت ثابت   -208
v /

s
= 2 در مدت . به سمت يك آينه تخت در حال حركت است 5

cos)كند؟  اصله ميان جسم و تصوير چند متر تغيير ميف s2زمان  / )° =37 8    
1 (6  
2 (3  
3 (8 

4 (4  
از فضاي ميان ) 2(و ) 1(هاي  بازتاب از آينه n1تابد و پس از  مي) 1(بر سطح آينه تخت  SIمطابق شكل مقابل پرتو   -209

هاي  بازتاب از آينه n2را دوبرابر كنيم، اين پرتو پس از ) 1(با آينه  SIاگر زاويه تابش پرتو . شود و آينه خارج ميد

nنسبت . شود ، از فضاي ميان دو آينه خارج مي)2(و ) 1(

n
2
1

ها محدود اسـت و   ل طول آينهمطابق شك(كدام است؟  

  .) كند برخورد مي) 2(بار به آينه الزاماً حداقل يك) 1(پس از بازتاب از آينه  SIپرتو 

1 (2  2 (5
3    

3 (1  4 (2
3  
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اي برابر بـا فاصـله كـانوني از     در فاصله ABمطابق شكل مقابل، جسم   -210
اگر به جاي آينه كوژ، عدسـي  . آينه كوژ، عمود بر محور اصلي قرار دارد

واگرايي با فاصله كانوني يكسان با آينه كوژ، درست در محل آينه قـرار  
دهيم، فاصله ميان جسم و تصوير در اين حالت چند برابر فاصـله ميـان    

  شود؟   ت اول ميجسم و تصوير در حال

1 (1  2 (1
3  3 (3  4 (1

2  

به مرز دو محـيط شـفاف   ) 1(از محيط شفاف  SIمطابق شكل مقابل پرتو   -211
كدام گزينه الزاماً . شود مي) 2(تابد و پس از شكست وارد محيط شفاف   مي

  ؟درست است

1 (n
tan

n
α = 1

2
  2 (n

tan
n

α = 2
1

     

3 (n
sin ( )

n
α = 21

2
  4 (n

sin ( )
n

α = 22
1

  

از خلاء به مركز يك نيم استوانه به ضـريب شكسـت    SOمطابق شكل مقابل، پرتو نور   -212

n =1
4 2

تابد و پس از عبور از اين محيط وارد محيط شفاف نـيم اسـتوانه شـكل     مي 5

nديگري به ضريب شكست  =2
4
پرتو خروجي نهايي از اين دو محيط شفاف . شود مي 3

  .)هر دو نيم استوانه است مركز Oنقطه(شود؟  منحرف مي SOچند درجه نسبت به 
1 (    2 (8   
3 (16    4 (23  

انرژي جنبشي جسم چند . دهيم درصد افزايش مي 8درصد كاهش و بزرگي سرعت آن را  8جرم يك جسم را   -213
  كند؟ درصد تغيير مي

1 (/64 8  2 (/35 2  3 (/32   كندتغيير نمي) 4  4
اي از مسـير كـه ارتفـاع گلولـه از      در نقطه. شود از سطح زمين رها مي Hدر شرايط خلاء گلوله كوچكي از ارتفاع   -214

Hسطح زمين 
9

mاست، بزرگي سرعت گلوله برابر  25
/

s
7 بزرگي سرعت گلوله در هنگامي كه از ارتفـاع  . است 2

H
16
سطح زمين را بـه عنـوان مبنـاي انـرژي پتانسـيل      (كند، چند متر بر ثانيه است؟ از سطح زمين عبور مي 25

  .)گرانشي در نظر بگيريد
1 (/5 4  2 (9  3 (/2 7  4 (/4 5  

آب را با ايـن پمـپ، چنـد كيلـوگرم      s5در مدت . درصد است 4و بازده آن  kW6توان موتور يك پمپ الكتريكي   - 215

mجا و با سرعت  متري از سطح زمين جابه 5متري يك چاه تا ارتفاع  2توان از عمق  مي

s
1  پمپاژ كرد؟m

(g )
s

= 21  
1 (1    2 (48    3 (4   4 (6    
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هـاي ايـن دو    اگر اختلاف بزرگي چگـالي . است B، دو برابر جرم مايع Aدر استوانه مدرج شكل مقابل جرم مايع   -216

gمايع 
/

cm32   چند گرم است؟     Bباشد، جرم مايع  4
1 (1 8  
2 (72  
3 (6   
4 (36  

  كدام گزينه درست است؟  -217
  .هستند) آمورف(شيشه و الماس جز جامدات نامنظم ) 1
  .ها در فواصل بيشتر از فاصله مولكولي استلعلّت صفر بودن نيروي ميان مولكوهاي شيشه خرد شده به هم، به نچسبيدن تكه) 2
  .يابد با ارتفاع گرفتن از سطح زمين، چگالي هوا افزايش و فشار آن كاهش مي) 3
  .گيري كردتوان فشار هواي محل آزمايش را اندازهبا مانومترها مي) 4

gدر ظرفي مطابق شكل مقابل مايعي به چگالي   -218
/

cm31 . حال تعادل استدر  7

ــانتي   ــد س ــرف چن ــت ظ ــمت راس ــاي س ــار در انته ــت؟  فش ــوه اس مترجي

Hg
g

( / , P cmHg)
cm

ρ = =313 6 72  
1 (76  2 (80  3 (65  4 (79  

gدر شكل مقابل درون ظرف و لوله، مايعي به چگالي   - 219
/

cm38 لولـه را در امتـداد   . وجود دارد 5

نيرويي كه مايع به ته لوله كه مسـاحت  . بريم ، بيشتر فرو ميcm12قائم در درون ظرف به اندازه 

mكند؟  كند، چند نيوتون و چگونه تغيير مي است وارد مي cm22آن 
(g )

s
= 21   

1 (/2 42/) 2    ، افزايش 4كاهش ،  
3 (/1 21/) 4    ، افزايش 2كاهش ،  

−Fدماي جسمي   -220 °4 دماي اين جسم به ترتيب چند درجه سلسيوس و چند كلوين است؟. است  

1 (−4  ،−4   2 (− 4
9
 ،− 4

9
  3 (−4  ،233  4 (− 2

9
  ،2257

9  

cm32اي توپر به حجم  دماي كره  -221  اندازهرا بهΔθ در اثر اين افـزايش دمـا،   . دهيم يوس افزايش ميدرجه سلس
/قطر كره  4 رسد؟ مترمكعب مي در اثر اين افزايش دما، حجم نهايي كره به چند سانتي. يابد درصد افزايش مي  

1 (/2 1 2  2 (/2 8   3 (/2 2 4  4 (/2 4  

نمودار تغييرات دما برحسب زمان يك جسم جامد كه توسط يك گرمكن بـا    -222
اگر گرمـاي ويـژه   . شود، به صورت مقابل است توان ثابت به آن گرما داده مي

Jحالت جامد اين جسم برابر 

kg.K
12    باشد، گرماي نهان ويژه ذوب ايـن

  چند ژول بر گرم است؟جسم 
1 (24   2 (12  
3 (48   4 (36   
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اگر دماي . اند هاي يكسان ميان دو منبع گرما به يكديگر وصل شده با سطح مقطع) 2(و ) 1(در شكل مقابل دو ميله   -223

Wبرابر ) 2(و رسانندگي ميله  C°27برابر ) 2(در ميله  A نقطه

m.K
15     1(باشد، رسـانندگي گرمـايي ميلـه (

  است؟ SIچند واحد 
1 (375   

2 (225   
3 (117   

4 (9  
/با رساندن دماي گاز از . درون مخزني با حجم ثابت، مقدار معيني از يك گاز كامل قرار دارد  -224 C°45 ، C°91بـه   5

/فشار گاز  Pa× 42 5 1 فشار اوليه گاز چند كيلو پاسكال است؟. كند تغيير مي  
1 (2   2 (25  3 (175  4 (15   

السـاقيني   اي روي سه رأس مثلث متساوي مطابق شكل مقابل سه بار نقطه  -225
q، بار الكتريكي Mدر نقطه . قرار دارند nC= بـه  . دهـيم  قـرار مـي   2−

و جهت نيروي براينـد   Mدر نقطه  برآيند ريكيترتيب، بزرگي ميدان الكت

N.mكدام است؟  qوارد بر بار 
(k )

C
= ×

29
29 1  

  
1 (12 2 ،  2 (12 2 ،    3 (6 5 ،  4 (6 5 ،  

در شكل مقابل آونـگ الكتريكـي در داخـل يـك ميـدان        -226
اگر بزرگي اختلاف . الكتريكي يكنواخت در حال تعادل است

×Vبرابر  Bو  Aميان دو نقطه  الكتريكي پتانسيل 45 1 
باشد، اندازه نيروي  Cμ4و اندازه بار الكتريكي آونگ برابر 

  كشش نخ چند نيوتون است؟ 
  

1 (3
6  2 (1

2  3 (2 3
3  4 (2  

نمودار تغييرات انرژي الكتريكي ذخيره شده برحسب اختلاف پتانسيل الكتريكـي دو  -227
چهار خـازن كـه    ير اطلاعاتزدر جدول . سر چند خازن تخت، به صورت مقابل است

مربوط به كـدام خـازن    aنمودار . دي الكتريك همه آنها خلاء است، ارائه شده است
  تواند باشد؟  مي

  
  4  3  2  1  خازن

cm22  cm24  ها  مساحت صفحه   cm23   cm21  
/  فاصله بين دو صفحه mm5  / cm4  / cm3  / mm2  

  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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Cهاي  دو خازن به ظرفيت  -228 F= μ1 C و 8 F= μ2 هـا   خازن. ولتي متصل هستند 8به طور متوالي به يك باتري  24
چنـد   C1انـرژي خـازن   . كنـيم  همنام آنها را به هم وصـل مـي   هاي را پس از پر شدن از مولد جدا كرده و صفحه

  .)ماند ها، بار الكتريكي ذخيره شده در آنها ثابت مي در هنگام جدا كردن خازن(كند؟  ميكروژول و چگونه تغيير مي
1 (1 81) 2  ، كاهش 8كاهش36) 4  ، افزايش36) 3  ش ، افزاي ،  

  چند اهم است؟ bو  aمقاومت معادل مدار مقابل ميان نقاط   -229
1 (2    
2 (14  
3 (26    
4 (8  

جريـان الكتريكـي عبـوري از مقاومـت     . دهيم ينهايت تغيير م تا بي Ω6در مدار مقابل مقدار مقاومت متغير را از   -230
Ω12 كند؟  از چند تا چند آمپر تغيير مي  

1( / 5 1تا     
2 (  1/تا 5  
1/تا  1) 3 5  
4 (  1تا  

باتري بيشينه و ) مفيد(دهد، توان خروجي  را نشان مي A3در مدار شكل مقابل هنگامي كه آمپرسنج آرماني عدد   -231
سنج آرماني چند ولت  چند اهم است و ولت rدر اين حالت به ترتيب از راست به چپ، مقاومت . است W18برابر 

  دهد؟   را نشان مي
1 (1 ،12  
2 (2 ،12  
3 (1 ،6  
4 (2 ،6  

 A2اگر از اين وسيله جريان الكتريكي . ثبت شده است W54و  V18روي يك وسيله الكترونيكي عددهاي   -232
مقاومت الكتريكـي  (عبور كند، توان مصرفي آن نسبت به توان ثبت شده روي آن چند وات تفاوت خواهد داشت؟ 

  .)وسيله را ثابت فرض كنيد
1 (24   2 (3    3 (36   4 (18   

 RوP،Nشكل مقابل سه سيم بسيار بلند حامل جريان روي سـه رأس   مطابق  -233
باشد، تا ميـدان   Iچند  Nدر رأس  I3جهت و اندازه جريان . مربعي قرار دارند

بـه ترتيـب نشـان دهنـده     و⊗(صفر شـود؟  Mمغناطيسي برايند در رأس 
  .)   سو هستندهاي برون سو و درونجريان

1 ( ،2  2 (⊗ ،2  
3 ( ،2  4 (⊗ ،2 

qبار الكتريكي   -234 C= − μ2  با جرمmg1  در ميدان مغناطيسي يكنواختˆ ˆB i j= −6 8   برحسب گاوس، با بزرگـي

mسرعت 
v

s
= × 34 1 در خلاف جهت محور ،x بزرگي شتابي كه بـار الكتريكـي در اثـر    . در حال حركت است

  گيرد، چند متر بر مربع ثانيه است؟ نيروي الكترومغناطيسي مي
1 (/ −× 36 4 1  2 (/6 4  3 (−× 38 1  4 (8  
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 30صفحه 

سازد،  مي 3°اي كه سطح پيچه با خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت زاويه  در يك مولد جريان متناوب در لحظه  -235

نسبت 
max

φ
φ

و  
max

ε
ε

  تيب از راست به چپ كدام است؟به تر 

1 (1
2 ،3

2  2 (1
2 ،1

2  3 (3
2 ،1

2  4 (3
2 ،3

2  
  
                                     شيمي
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  است؟  درستكدام عبارت،   -236
  .هاي آن است برابر جرم الكترون 51جرم هستهء اتم طلا ) 1
  .ها قرار دارد ، در مركز اتمαنحراف پرتوهاي عامل ا) 2
  .شود در مدل اتمي تامسون، بار الكتريكي فضاي كروي ابرگونه، منفي در نظر گرفته مي) 3
  .ها دارند ها نقش اساسي نسبت به الكترون در فرايند برقكافت، جرم هسته) 4

  تر است؟  ال مربوط به طيف نشري خطي و با طول موج كمبا توجه به شكل مقابل، كدام انتق  -237
1( A 
2 (B 
3( C 
4( D 

  

 

smهاي با  نسبت شمار الكترون ،Kr36در اتم   -238 = + 1
هاي با  هاي موجود در زيرلايه به شمار مجموع الكترون ،2

n l+ =  كدام است؟  5

1 (/1 25   2 (/1 15       3 (/1 125       4 (/1 25   
 تر است؟ ، كم هاي زير، پيش از پر شدن توسط الكترون از انرژي چه تعداد از زير لايه f4لايه انرژي زير   -239

   *p5   *s6     *d5   *s7   
1 (1    2 (2   3 (3  4( 4 

اگر هيدروژن و نيتروژن در طبيعت به ترتيب شامل دو و سه ايزوتوپ پايدار باشند، در اين صورت چند نوع   -240
 مولكول آمونياك در طبيعت وجود خواهد داشت؟ 

1 (6              2 (8       3 (1   4 (12  
 يابد؟  ها، افزايش مي با افزايش عدد اتمي آنها در گروه در مورد فلزهاي اصلي، چه تعداد از خواص زير  -241

  نقطة ذوب*   شعاع يوني   *   پذيري واكنش*   الكترونگاتيوي  *   
1 (4     2 (3     3 (2      4 (1  

  تري دارد؟ كدام فلز قليايي خاكي، نقطة جوش پايين  -242
 بريليم) 4  كلسيم  ) 3  باريم ) 2  منيزيم       ) 1

  تري وجود دارد؟   ژي نخستين يونش كدام دو عنصر، تفاوت كمبين انر  - 243
1 (He2  وMg12    2 (Ne1  وNa11   3 (Fe26  وCo27       4 (Ge32  وAs33  

 است؟  درستكدام مورد،   -244
  .است ها، برابر ها و آنيون در آمونيوم نيترات، شمار كاتيون) 1
  .واكنش سديم مذاب و گاز كلر به شدت گرماگير است و با آزاد شدن نور و گرماي زيادي همراه است) 2
Alانرژي شبكهء بلور ) 3 O2 Feبا  3 O2   .برابر است 3
  .شود ها باعث شكستن بلور مي هاي يوني، جاذبة يون در اثر ضربه به تركيب) 4
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 كدام است؟   Xدر تركيب زير، با رعايت قاعدة هشتايي، مقدار   - 245
1( −1   
2 (−2   
3 (−3   
4 (−4   

 هاي داده شده، كدام است؟  ترتيب انرژي شبكة بلور تركيب  -246

1 (CsI KBr RbCl> >       2 (RbCl KBr CsI> >  
3 (RbCl CsI KBr> >          4 (CsI RbCl KBr> >  

 تر است؟  هاي آنيون سازندة هر واحد فرمولي در كدام تركيب يوني زير، بيش شمار الكترون  -247

( I, S, O, C, H)53 32 8 6 1 
  منيزيم نيترات        ) 4  ليتيم يديد  ) 3  آلومينيم هيدروكسيد) 2  كربنات  (II)آهن ) 1

است و اين دو مولكول، به ترتيب .............. و ............. به ترتيب از نوع كووالانسي  SO3و  NH3پيوند در مولكول   -248
 . هستند.................. و .................... 

  قطبي ـ قطبي ـ قطبيقطبي ـ ) 2  قطبي ـ قطبي ـ ناقطبي ـ قطبي) 1
  قطبي ـ قطبي ـ قطبي ـ ناقطبي) 4  ناقطبي ـ ناقطبي ـ قطبي ـ ناقطبي) 3

Clعدد اكسايش كلر در   -249 O2  به ترتيب، كدام است؟  HClO3و  7
1( ,+ +3 5    2 (,+ +5 5       3 (,+ +5 7     4 (,+ +7 7   

 مقايسة نقطة جوش در كدام گزينه به درستي انجام شده است؟   -250
   متان >هيدروژن سولفيد  >دي متيل اتر  >اتانول  )2   متان >دي متيل اتر >اتانول  > هيدروژن سولفيد )1
   متان > دي متيل اتر > هيدروژن سولفيد >اتانول  )4  دي متيل اتر > اتانول >متان  > هيدروژن سولفيد )3

   است؟ درستكدام عبارت،   - 251
  .ميزان قطبيت هر پيوند كووالانسي به تفاوت الكترونگاتيوي دو اتم تشكيل دهنده آن بستگي دارد) 1
  .هاي آن است دروالسي بين لايه دليل رسانايي الكتريكي گرافيت، جاذبه وان) 2
  .تر است مقدار متوسط انرژي پيوند كربن ـ كربن در مولكول اتن در مقايسه با مولكول اتين، بيش) 3
  .، قدرت يكساني دارندCO2و  HCNنيروهاي جاذبهء بين مولكولي در ) 4

 شود؟  فراورده توليد مي مول 21از سوختن كامل يك مول از كدام ماده، در مجموع   -252
1 (,3   ـ متيل هپتان 3) 2    دي متيل پنتان ـ  3
3 (,4   ـ متيل دكان 3) 4    ـ دي متيل اوكتان    2

O)تفاوت جرم مولي بنزآلدهيد و تركيب آلي عامل مزة آناناس، كدام است؟   -253 ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1   
1 (8      2 (1         3( 12          4 (14   

 تري است؟  در معادلة واكنش زير، پس از موازنه، كدام گونه داراي ضريب استوكيومتري كم  - 254

Al O HF NaOH Na AlF H O+ + ⎯⎯→ +2 3 3 6 2   
1 (HF         2 (Na AlF3 6      3 (H O2      4 (Al O2 3   

 است؟  تر بيشها در كدام گزينه،  تعداد اتم  -255

1 (/ × 2312 5 1   مولكولCO2  

2 (3
  PCl3مول  8

3 (/17 HCN (Hگرم  5 ,C , N : g.mol )−= = = 11 12 14  
4 (/ 3  مولNH3   
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Ca(ClO شدةنموازنه  طبق معادلة مول كلسيم كلرات، 5از تجزية كامل   -256 ) (s) CaCl (s) O (g)⎯⎯→ +3 2 2 2 ،
 شود؟  ، توليد مياستانداردچند ليتر گاز در شرايط 

1 (224     2 (284     3 (336   4 (448  
  است؟ درستكدام عبارت دربارة واكنش فلزهاي قليايي و قليايي خاكي با آب،   -257

  .جايي دوگانه است واكنش از نوع جابه) 1
  .اند هاي آنها، كاملاً در آب محلول فراورده) 2
  .كند ها تغيير نمي عدد اكسايش هيچ عنصري در اين واكنش) 3
  .دهند برخي از آنها در دماي معمولي و برخي ديگر تنها در دماي بالا با آب واكنش مي) 4

12/يك سكه  كامل با حل شدن  -258 2درصد مس در  8گرمي شامل  48  ليتر محلول نيتريك اسيد، غلظت  ميلي
از تغيير حجم شوند و  ها وارد واكنش نمي اخالصيفرض كنيد ن(محلول مس به دست آمده چند مول بر ليتر است؟ 

Cu.صرف نظر شود g.mol−= 164(   
1 (/ 71    2 (/ 78    3 (/ 81         4 (/ 88   

براي توليد اين مقدار آهن با استفاده . گرم آهن مذاب لازم است 112براي جوش دادن يك ريل از خطوط راه آهن،   -259
Feاز واكنش ترميت، چند گرم  O2   نياز است؟ %8با خلوص  3

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l))+ ⎯⎯→ +2 3 2 32 Fe)؛2 ,O : g.mol−= = 156 16  
1 (14       2 (16        3 (18           4 (2    

 شود؟  ، چند كيلوژول گرما توليد مي)بودن و سوختن كاملبا فرض خالص (گرم زغال سنگ  14از سوزاندن   -260

/برابر  CO2براي  HΔتشكيل(   kJ.mol−− 1393 Cاست، 5 : g.mol−= 112( 

1(/459 8      2 (/482 12        3 (/521 37     4 (/544 92  

J24گرم از يك مادهء خالص، با جذب  7دماي  -261   گرما به اندازةC9 ظرفيت گرمايي ويژة اين . يابد افزايش مي
J.gماده بر حسب  . C− −1 1 كدام است؟ ، 

1( /3 8        2 (/4 2     3 (/6 1       4 (/8 2  

g1دو تكه فلز آلومينيم و آهن به جرم   -262   و با دمايC8  با جرم  وارد دو ظرف آب جداگانهkg2  و دماي
C25 است؟ درستكدام عبارت، . اند شده 

  .گرماي مبادله شده در دو سامانه، يكسان است) 1
  .ها، دو برابر ديگري است دماي يكي از سامانه) 2
  .تر است محتوي انرژي سامانهء داراي فلز آلومينيم، بيش) 3
  .ين سرعت ذرات در هر دو سامانه، يكسان استميانگ) 4

H)آب، چند كيلوژول انرژي لازم است؟ g126هاي داده شده، براي تبخير  با توجه به معادله  -263 O g.mol )−= 1
2 18  

C H (g) O CO (g) H O(g), H kJ+ ⎯⎯→ + Δ = −3 8 2 2 25 3 2 2 56   
C H (g) O CO (g) H O(l), H kJ+ ⎯⎯→ + Δ = −3 8 2 2 25 3 2 222 

1 (456          2 (482       3 (539        4 (574   
 است؟  نادرستكدام عبارت،   -264

  .نظمي يك سامانه تعريف كرد توان معياري از بي آنتروپي كميتي ترموديناميكي است كه آن را مي) 1
وجود دارند كـه خـود بـه خـود انجـام      نيز هاي گرماگير زيادي  هاي گرماده خودبه خود هستند ولي واكنش گرچه همه واكنش) 2

  .شوند مي
  .تر و آنتروپي بالاتر برسد كند كه به سطح انرژي پايين هر تغيير شيميايي يا فيزيكي به طور طبيعي در جهتي پيشرفت مي) 3
  .آنتروپي مانند انرژي دروني و آنتالپي، يك تابع حالت و كميتي مقداري است) 4
  

Al  H  نوع ماده O2 Fe  
c(J.g . C )− −1 1   / 9 /4 2   / 45 
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C)دهد؟  چند درصد جرم نفتالن را كربن تشكيل مي  -265 ,H : g.mol )−= = 112 1 

1 (/93 3    2 (/93 75     3 (/94 57           4( /95 23   
/پذيري نقره كلريد برابر  انحلال  -266 g2     درg1  ظت يون غل  .آب استAg+  در يك ليتر محلول سير شدة

Hاست؟  ppmآن چند  O(Ag ,O , N : g.mol ,d g.mL )− −= = = =1 1
21 8 16 14 1 

1 (/ 95      2 (/1 11     3 (/1 27        4 (/1 65               
g1مخلوط   -267   ،آبg1   ،تولوئنg1  متانول وg1  ،در دمايسديم كلريد C°25  به ترتيب داراي چند فاز و

  چند فصل مشترك است؟
1 (3 ،2   2 (3 ،3        3 (2 ،1   4( 2 ،2  

لازم است؟  NaOHمحلول يك مولال سديم هيدروكسيد، به تقريب چند گرم  g25براي تهيه   -268
(NaOH g.mol )−= 14 

1 (/9 6      2 (/9 8     3 (1      4(/1 2  

/به يك ليتر محلول   -269 1  مولارHF مولار  1، قطره قطره محلولKOH كدام نمودار، شدت . شود اضافه مي
  دهد؟ اضافه شده، به درستي نشان ميKOH روشنايي لامپ را نسبت به مقدار 

  
  

1 (    2 (  
  
  
  
  
  
  
3(    4(  
  
  
  

 در چه تعداد از كلوئيدهاي زير، فاز پخش كننده، مايع است؟  -270

  كره*   هاي روغني    رنگ*   كف صابون*   مايونز  *   
1 (4     2 (3    3 (2      4 (1 

  
  
  
  
  
  
  


